



ОБЩИНА ДРЯНОВО

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ДРЯНОВО

Относно: Годишния отчет за изпълнение на Програма за управление на Кмета на Община Дряново за мандат 2019-2023 г.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

На основание чл. 44, ал. 5, изречение първо от ЗМСМА, на 06.02.2020 година представих на Общински съвет – Дряново Програма за управление на Кмета на Община Дряново за мандат 2019-2023 г.

Съобразно разпоредбата на чл. 44, ал. 5, изречение последно от ЗМСМА представям пред Общински съвет – Дряново годишния отчет за изпълнение на Програма за управление на Кмета на Община Дряново за 2021 г.

С уважение,

ТРИФОН ПАНЕВ
Кмет на Община Дряново



Intertek

ISO 9001:2015
QMS 070716
ISO 45001:2018
0104170

5370 Дряново, ул. Бачо Киро 19
тел: 0676/72962, факс: 0676/74303
e-mail: dryanovo@dryanovo.bg
www.dryanovo.bg

2021

ОТЧЕТ

на кмета

на община Дряново

ВЪВЕДЕНИЕ

ПРАВНО ОСНОВАНИЕ

Настоящият документ е изготвен в изпълнение на чл. 44 , ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната, съгласно който кметът на общината представя годишен отчет за изпълнение на разработената от него Програма за управление.

ПЕРИОД НА ОТЧЕТА

Отчетът обхваща период 1 януари – 31 декември 2021 година

ПРИОРИТЕТИТЕ НА УПРАВЛЕНИЕ

Програмата за управление на Кмета на община Дряново мандат 2019 – 2023 г. е насочена към създаване на условия за развитие на общината чрез подобряване качеството на живот, постигане ръст на заетостта и доходите на населението и превръщането ѝ в екологично чиста територия и атрактивна туристическа дестинация с добре устроена инфраструктура и конкурентно- способна икономика.

Приоритетите на управление са в съответствие със стратегическите документи, програми и планове на национално и местно ниво.

Основни цели на програмата:

- Нови работни места чрез инвестиции и развитие на бизнеса
- Последователна политика на социална ангажираност
- Постигане на финансова стабилност
- Изграждане и поддържане на инфраструктурата във всички населени места
- Създаване на условия за достъпно и качествено здравеопазване и образование
- Стимулиране развитието на културата и спорта
- Осигуряване на ефективни публични услуги и сигурност на хората
- Недопускане на корупционни практики. Прозрачно провеждане на обществени поръчки. Постоянен контрол върху качеството и ефективността при изразходване на финансови средства, в т.ч. и по оперативните програми

ДИАЛОГИЧНОСТ В УПРАВЛЕНИЕТО:

През 2021 г. Община Дряново се ръководеше от принципите на прозрачност и откритост посредством различни канали за осигуряване на информация. Дейностите, извършвани от Администрацията периодично се популяризираха в местни, регионални и национални печатни издания и електронни медии.

Информационната секция „Открито управление“ на официалния сайт на Общината www.dryanovo.bg предлага структурирана информация за финанси, документи, обществени поръчки, проекти и програми, търгове и конкурси, обяви и съобщения и др. Секцията периодично се актуализира.

Израз на прозрачността при управлението на публичните ресурси са и проведените открити обсъждания през годината по разнородни общественозначими проблеми.

От началото на мандата е създадена и функционира официална страница на Община Дряново в социалните мрежи, където се оповестяват всички важни за общността и населението новини и събития. Чрез нея се води диалог с гражданите в най – посещаваните групи в социалните мрежи.

СТРУКТУРА И ДЕЙНОСТ НА ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ - ДРЯНОВО

Община Дряново е сравнително малка, но административно- териториалното устройство включва в нейния състав 63 населени места и административния център град Дряново. В голямата си част те са разположени в силно пресечен планински релеф, а това е предпоставка за затруднения в предоставянето на услуги от обществения сектор. Чрез внедряването нови ИКТ и използването на възможностите на динамично развиващите се софтуерни и хардуерни решения на IT-сектора, на практика се подобрява не само административното обслужване, но и достъпа и обхвата на качествени електронни услуги за населението в отдалечените и малки населени места на общината.

Съгласно Устройственият правилник, Общинската администрация- Дряново извършва административни услуги при спазване на принципите на законност, бързина, достъпност и икономичност на производството по предоставянето на тези услуги и спазва изискванията за качествено и удобно за физическите и юридическите лица административно обслужване. Общинската администрация е обща и специализирана.

Общата администрация подпомага осъществяването на правомощията на кмета на общината, създава условия за осъществяване на дейността на специализираната администрация и извършва техническите дейности по административното обслужване.

Специализираната администрация подпомага осъществяването на правомощията на кмета на общината, свързани с неговата компетентност.

Обща администрация

Дирекция „Административно-правно и информационно обслужване, връзки с обществеността“

Специализирана администрация

Дирекция „Местни данъци и такси, бюджет и финанси“

Дирекция „Архитектура, строителство и общинска собственост“

Дирекция „Инвестиционна и хуманитарна политика“

ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВНО И ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ, ВРЪЗКИ С ОБЩЕСТВЕННОСТТА“

ПРЕЗ 2021 СЕ ПРОВЕДОХА:

ПРЕБРОЯВАНЕ НА НАСЕЛЕНИЕТО И ЖИЛИЩНИЯ ФОНД 2021:

През 2021 г. се проведе 18-ото поред преброяване на населението и жилищния фонд в Република България, съгласно Националната и Европейска законодателна рамка, Закона за преброяване на населението и жилищния фонд в Република България, Закона за защита на личните данни и Решения на МС регулиращи преброителния процес.

Преброяването на населението и жилищния фонд е част от дейността на Националната статистическа система и Европейската статистическа система, осигурява надеждна и изчерпателна информация за броя и характеристиките на населението и жилищния фонд на страната към определен момент, но резултатите от него се използват през целия период до следващото преброяване.

Преброяването е източник на информация по определени социални, демографски и икономически признаци на ниско териториално ниво, както и за различни подгрупи от населението. То е единственият изчерпателен източник на данни за домакинствата и семействата в страната.

Получените от преброяването данни са основа за вземане на информирани управленски решения, разработване на стратегии и конкретни национални и регионални секторни политики от централните и местните органи на управление в страната.

В кампанията по набиране на преброители и контрольори, Община Дряново се включи активно чрез местните си структури и медии. Бяха ангажирани 42 преброители и 15 контрольори за определените 68 контролни района със 103 преброителни участъка.

Общинската преброителна комисия оказва навременна информационна и логистична помощ към преброителите в подкрепа на тяхната работа.

Като се има предвид сложната епидемична обстановка в страната, променящите се срокове и съвпадението на някои от тях с подготовката на изборите, Преброяване 2021 в община Дряново приключи успешно, като няма непреброено населено място в общината. Благодарение на стегнатата организация успяхме да преброим всички 103 ПУ без проблеми и това ни отреди първо място в Област Габрово.

ИЗБОРИ 2021

През 2021 година Дирекция АПИОВО беше ангажиран с подготовката, организацията и провеждането на 3 избора за народни представители, както и на избори за президент и вицепрезидент на републиката.

Общинска администрация Дряново изпълни задълженията си съгласно изискванията на изборното законодателство и създаде много добра организация и условия за нормалното и успешно протичане на процеса по време изборите.

1. Център за административно обслужване

Центърът административно обслужване в Общинската администрация надгражда функциите си посредством внедрената **Единна интегрирана информационна система за управление на община - "ИМЕОН"**.

„ИМЕОН“ е проектиран и разработен като единна платформа за управление на финансовите потоци, документооборота и обслужването на населението и фирмите в една община. Посредством системата се автоматизира дейността на служителите на общината и клиентите. Предоставя се възможност за автоматично осчетоводяване на всички операции, **както и електронни услуги за граждани и фирми чрез сайта на общината.**

„ИМЕОН“ е реализиран чрез внедряването на най-съвременните технологии, като за работата се използват утвърдени и надеждни системи за управление на бази данни. Системата предоставя възможност за работа в реално време на всички потребители и офиси едновременно. Данните се съхраняват в централизирана база. Интерфейсът е съобразен с ергономични стандарти, интуитивен е, лесен за работа, хомогенен и потребителския език е български.

Община Дряново е реален участник и осъществява електронен обмен на документи с останалите администрации, включени в Системата за електронен обмен на съобщения (СЕОС), което значително намали обема на хартиения документооборот.

Електронният обмен на документи е сигурен и се извършва в контролирана среда, а документите са гарантирани с електронен подпис. Това позволява да бъде проследено точното време на изпращане, получаване и регистриране на документа. По този начин се повишава контролът върху институциите както от страна на потребителите, така и между самите администрации.

Община Дряново разшири цифровите си услуги като регистрира профил и в Системата за сигурно електронно връчване (е-Връчване), което гарантира навременно и сигурно изпращане и получаване на документи, с доказателствена тежест на комуникацията.

Политиката по управление на Община Дряново е насочена към постигане на високо качество в дейността на всеки служител, при осигурени ЗБУТ, с цел удовлетворяване на изискванията на гражданите при предоставяне на услуги съобразно потребностите и очакванията на заинтересованите страни. За да функционира ефикасно Администрацията идентифицира и управлява множество взаимосвързани дейности. Всяка дейност, която използва ресурси и се управлява, за да бъде възможно превръщането на входните елементи в изходни елементи, може да бъде разглеждана като процес. Именно прилагането на "процесния подход" е в основата на системите за управление на качеството. Община Дряново е сертифицирана по система за управление на качеството в съответствие с изискванията на международните стандарти ISO 9001:2015, OHSAS 18001:2007.

Център за административно обслужване изпълнява следните функции:

1. приема и регистрира входящата кореспонденция като я предава за изпълнение на звената в администрацията;
2. предава на физическите и юридически лица изготвените по тяхно искане документи;
3. следи за спазването на сроковете за изпълнение на преписките, подава информация на заместник кметовете, секретаря на общината и председателя на ОбС за просрочените преписки;
4. осигурява информация за административните услуги, извършвани от общината;
5. извършва предоставянето на електронни услуги;
6. изпраща изходящата кореспонденция на ОБА и ОбС;
7. поддържа наличната компютърна техника, мрежовите операционни системи, сървъра и локалната мрежа в общината;
8. проучва необходимостта от специализирани потребителски програмни продукти за нуждите на ОБА и тяхната наличност на пазара на информационните технологии;
9. поддържа актуалността и развива Интернет страницата на общината.

2. Гражданска регистрация и административно обслужване

С цел подпомагане дейността на кметските наместници по населените места в община Дряново при сверяване на Лични регистрационни картони, ГРАО е въвело актове за раждане на всички села – общо 9 978 акта в Списъците на съставени актове в НБД „Население“ от 1893 г. до 1999 г., както и родители при установена липса на информация.

ГРАО приключи въвеждането на Актове за брак за гр. Дряново от 1928 г. до 1948 г. общо 1 834 акта. Въведени са Актове за брак на с. Царева ливада – 632 акта, на с.

Ганчовец – 518 акта и на с. Гостилица – 863 акта. През 2022 г. предстои въвеждане на актовете за брак на останалите населени места.

ГРАО продължава ежедневно да подпомага кметските наместници по населените места относно разрешаване на сложни казуси при издаване на удостоверения на наследници, удостоверения за идентичност на имената, окомплектоване на необходимите документи при извършване на адресна регистрация, издирване на роднини при сверяване на Лични регистрационни картони, въвеждане на актове за смърт в НБД „Население“, издаване на актове за гражданско състояние, визуален контрол на техните файловете, изпратени до НБД „Население“.

През изминалата 2021 г. в ГРАО са издадени над 700 удостоверения по Наредба № РД-02-20-6 за издаване на удостоверения въз основа на регистъра на населението и над 200 удостоверения по Закона за защита на личните данни, като над 40 от тях са многоезични извлечения от актове за гражданско състояние. Направени са 131 постоянни и 240 настоящи адреса на лица, които желаят да живеят в гр. Дряново.

Извършени административни услуги за периода:

№	Наименование на услугата	предоставени услуги
ОБА 1	Административни услуги по гражданска регистрация и актосъставяне	
	Възстановяване или промяна на име	1
	Издаване на удостоверение за наследници	998
	Издаване на удостоверение за семейно положение	31
	Издаване на удостоверение за семейно положение, съпруг/а и деца	45
	Издаване на удостоверение за съпруг/а и родствени връзки	8
	Издаване на удостоверения за настойничество и попечителство (учредено по реда на чл. 155 от СК и по право - по чл. 173 от СК)	1
	Приемане на отчет на настойника и издаване на удостоверение за настойничество	0
	Издаване на удостоверение за идентичност на лице с различни имена	28
	Издаване на удостоверение за сключване на брак от български гражданин в чужбина	32

Издаване на удостоверение за снабдяване на чужд гражданин с документ за сключване на граждански брак в Република България	0
Издаване на удостоверение за постоянен адрес при вече регистриран постоянен адрес	20
Издаване на удостоверение за постоянен адрес след подаване на заявление за заявяване или за промяна на постоянен адрес	150
Издаване на удостоверение за настоящ адрес при вече регистриран настоящ адрес	83
Издаване на удостоверение за настоящ адрес след подаване на адресна карта за заявяване или за промяна на настоящ адрес	282
Издаване на удостоверение за правно ограничение	10
Издаване на удостоверение за родените от майката деца	7
Издаване на удостоверение за раждане – оригинал	25
Съставяне на актове за гражданско състояние на български граждани, които имат актове, съставени в чужбина	4
Промяна в актовете за гражданско състояние	0
Вписване на поправка на име в акт за гражданско състояние	0
Издаване на удостоверение за раждане - дубликат	70
Издаване на удостоверение за сключен граждански брак - оригинал	53
Издаване на удостоверение за сключен граждански брак - дубликат	17
Издаване на препис-извлечение от акт за смърт - за първи път	241
Издаване на препис-извлечение от акт за смърт за втори и следващ път	16
Заверка на документи по гражданско състояние за чужбина	54
Издаване на удостоверение за вписване в регистрите на населението	4
Предоставяне на данни по гражданската регистрация на държавни органи и институции	1
Отразяване на избор или промяна на режим на имуществените отношения между съпрузи	4
Припознаване на дете	2

Издаване на справки по искане на съдебни изпълнители	30
Комплектоване и проверка на документи към искане за установяване на българско гражданство	5
Издаване на Извлечения от акт за раждане, акт за граждански брак и акт за смърт на основание Конвенция за издаване на многоезични извлечения от АГС	41
Признаване на съдебни решения от чужбина по КМПЧ	0
Заверен препис на документ	14
Нотариални заверки	213
Връчени призовки	410
Удостоверение за пенсиониране	24
Връчени актове	31

ДИРЕКЦИЯ „МЕСТНИ ДАНЪЦИ И ТАКСИ, БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ“

Бюджетът на Община Дряново към 31 декември 2021 г. е в размер на 17 012 451 лв., а изпълнението му е 14 820 724 лв. /87,12%/.

През периода са постъпили данъчни приходи в размер на 1 522 531 лв. /102,82% изпълнение/, което е с 869 767 лв. повече от предходната година и неданъчни приходи – 1 209 387 лв. – 116 447 лв. повече от предходната година.

Постъпленията от собствени приходи са с 986 214 лв. повече спрямо 2020 г. Субсидията от Централния бюджет е в размер на 10 935 609 лв. и заема 64,39% от общият бюджет.

През тази бюджетна година Община Дряново получи с 1 848 735 лв. повече субсидии от Републиканския бюджет. Просрочените вземания са в размер на 477 290 лв., от които публични общински вземания (местни данъци и такси) – 475 433 лв. Намален е размерът на несъбраните вземания с 57 297 лв. Просрочените задължения към доставчици са в размер на 37 917 лв. Техният размер е намалял с 46 952 лв.

Общото изпълнение на разходите за отчетния период е в размер на 14 820 724 лв., което е с 128 544 лв. повече спрямо същият период на 2020 г. Това се дължи на допълнително предоставените средства от Републиканския бюджет за финансиране на разходи за държавни дейности. Най-много средства са изразходвани за функция "Социално осигуряване и грижи" – 4 270 244 лв. /28,81 %/, следват функциите "Жилищно строителство и БКС" – 3 206 321 лв. /21,63 %/, "Образование"- 3 187 485 лв.

/21,51 %/, "Общи държавни служби" – 2 217 461 лв. /14,96 %/, "Дейности по почивно, културно и религиозно дело" – 831 774 лв. /5,61 %/, "Здравеопазване" – 473 210 лв. /3,19 %/, "Отбрана и сигурност" – 224 097 лв. /1,51 %/, "Икономически дейности и услуги" – 26 669 лв. /0,18 %/. Извършените капиталови разходи са на обща стойност 4 244 689 лв., а текущи ремонти за 831 165 лв.

През 2021 г. Община Дряново е сключила договор за краткосрочен кредит с финансова институция за финансиране на спечелени проекти по Оперативните програми в размер на 300 000 лв. (кредитна линия), от които 200 000 лв. усвоени. Всички дейности по проектите са реализирани със средства от Управляващите органи по Оперативните програми и заем от общинския бюджет.

Извършени административни услуги за периода:

№	Наименование на услугата	предоставени услуги
ОБА13	Административни услуги „Местни данъци и такси“	
	Издаване на копие от подадена данъчна декларация	5
	Издаване на удостоверение за данъчна оценка на недвижимо имот и незавършено строителство	1051
	Издаване на препис от документ за платен данък върху превозни средства	16
	Издаване на удостоверение за дължим и платен данък върху наследство	1
	Приемане и обработване на декларации за облагане с годишен патентния данък	99
	Предоставяне на данъчно-осигурителна информация	232
	Издаване на удостоверение за наличие или липса на задължения по Закона за местните данъци и такси	377
	Издаване на удостоверение за данъчна оценка на право на строеж	6
	Издаване на удостоверение за данъчна оценка на право на ползване	15
	Издаване на удостоверение за декларирани данни	358
	Приемане и обработване на декларации за придобити имоти	912
	Приемане и обработване на декларации за облагане с годишен данък върху притежавано МПС	727
	Приемане и обработване на декларации за облагане с Туристически данък	30

Приемане и обработване на декларации за освобождаване на такса за сметосъбиране, сметоизвозване и за обезвреждане на битови отпадъци	666
Приемане и обработване на декларации за определяне на такса за битови отпадъци според количеството	46
Съобщения дължим данък	12416
Актове ТБО и ДНИ	456
Актове за патент	4
Покани доброволно плащане	0
Проверки/искания ДОПК/разсрочвания	10
Ревизионни актове	0
Предадени за принудително събиране - НАП/ЧСИ	124
Жалби ДОПК	0
Фишове	0
Актове за административно нарушение	0
Наказателни постановления	0

ДИРЕКЦИЯ „АРХИТЕКТУРА, СТРОИТЕЛСТВО И ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ“

1. Устройство на територията и архитектурно-строителен контрол

Извършени административни услуги за периода

№	Наименование на услугата	предоставени услуги
ОБАЗ	Административно-технически услуги „Устройство на територията“	
	Удостоверения за идентичност на урегулиран поземлен имот	7
	Издаване на разрешения за поставяне на преместваеми обекти	5
	Издаване разрешение за изработване на подробни устройствени планове	10
	Допускане изработването на проекти за изменение на подробни устройствени планове	40

Издаване скица-виза за проучване и проектиране /не са вкл. Визите за преместваеми обекти/	63
Съгласуване на идейни инвестиционни проекти	0
Разглеждане и одобряване на инвестиционни проекти, по които се издава разрешение за строеж	15
Издаване на разрешение за строеж	16
Издаване на разрешение за разкопаване на улични и тротоарни настилки и вътрешно квартални пространства (за строежи с влязло в сила разрешение за строеж)	0
Издаване на разрешение за строеж без одобряване на инвестиционни проекти	19
Разрешаване изработването на комплексен проект за инвестиционна инициатива	2
Презаверяване на разрешение за строеж, което е изгубило действието си поради изтичане на срока	2
Допускане на изменения в одобрен инвестиционен проект	1
Осъществяване на контрол по строителството при откриване на строителна площадка и определяне на строителна линия и ниво на строежа	24
Приемане и удостоверяване предаването на екзекутивна документация	0
Регистриране и въвеждане на строежи в експлоатация, издаване на удостоверение за въвеждане в експлоатация за видовете строежи от IV категория	5
Регистриране и въвеждане на строежи в експлоатация, издаване на удостоверение за въвеждане в експлоатация за видовете строежи от V категория	11
Издаване на констативни протоколи и удостоверения за степен на завършеност на строежи	1
Издаване на заповед за учредяване право на преминаване през чужди поземлени имоти	0

Издаване на заповед за учредяване на право на прокарване на отклонения от общи мрежи и съоръжения на техническата инфраструктура през чужди имоти	0
Издаване заповед за осигуряване достъп в недвижими имоти	0
Освидетелстване на сгради и издаване на заповед за премахване /поправяне или заздравяване/ на строежи, негодни за използване или застрашени от самосрутване	3
Издаване на удостоверения, че обособените дялове или части отговарят на одобрени за това инвестиционни проекти за извършване на доброволна делба	1
Издаване на удостоверение за търпимост на строеж	32
Вписване в регистъра на технически паспорт на строеж на основание чл. 176 от ЗУТ	16
Вписване в регистъра на технически паспорт на строеж на основание чл. 19 от Наредба №5	1
Издаване на скици за недвижими имоти	245
Попълване/поправка на кадастрален план	14
Заверка на копие на документ от технически архив	16
Издаване на разрешително за водовземане от води, включително от язовири и микроязовири и минерални води - публична общинска собственост, както и от находища на минерални води - изключителна държавна собственост, които са предоставени безвъзмездно за управление и ползване от общините	0
Издаване на разрешително за ползване на водни обекти - публична общинска собственост, с изключение на разрешителните по чл. 46, ал. 1, т. 3 от Закона за водите	0
Изменение и или продължаване на срока на действие на разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект	0

	Издаване на удостоверение за нанасяне на новоизградени сгради в действащия кадастрален план по чл.54а от ЗКИР, във връзка с чл.175 от ЗУТ	12
	Удостоверение за административен адрес на поземлени имоти	14
	Разглеждане и съгласуване от общински експертен съвет на проектна документация за ПУП	46
	Смяна на титуляра в издадено разрешение за строеж	2
	Приемане и одобряване на проект за подробен устройствен план на основание чл.129	44
	Съгласуване и одобряване на инвестиционните проекти и издаване на разрешение за строеж на основание чл. 148	3
	Отреждане на терен за застрояване на гаражна клетка	0
	Извършване на оценка на съответствие на инвестиционния проект със съществените изисквания към строежите по чл. 142, ал.4, ал. 5 и ал.6, т.1 от ЗУТ	0
	Издаване на виза за проектиране, съгласно чл. 12, ал.3 и чл. 59, ал.2 от ЗУТ/земеделски земи/	0
	Презаверяване на виза за проектиране, съгласно чл. 12, ал.3 и чл. 59, ал.2 от ЗУТ/ земеделски земи/	0
	Презаверяване на виза, от издаването на която са изтекли 6 месеца	2
	Удостоверение за факти и обстоятелства по териториално и селищно устройство - за отстояние по Закона на хазарта	0
ОБА5	Административни услуги „Контрол по строителството“	
	Проверка за установяване на съответствието на строежа с издадените строителни книжа и за това, че подробният устройствен план е приложен по отношение на застрояването	8

2. Кадастър и регулация

Съгласно споразумение № 294/09.12.2020 г., подписано между Агенция по геодезия, картография и кадастър и Община Дряново, считано от 01.01.2021 г. Община Дряново подпомага Агенцията при административното обслужване на потребителите за част от административните услуги, предоставяни от Агенцията по реда на ЗКИР. Административното обслужване обхваща

1. Информирание на потребителите във връзка с предоставянето на услуги с данни от КККР.

2. Приемане на заявления за издаване на следните официални документи и тяхното предоставяне на потребителите:

3. Приемане на заявления за извършване на изменения в кадастралния регистър на недвижимите имоти.

Извършени административни услуги за периода

№	Наименование на услугата	предоставени услуги
ОБА6	Административни услуги „Кадастър“	
	Презаверяване на скица, от издаването на която са изтекли 6 месеца	19
	Вписване на сграда (вход) в регистъра на етажната собственост и на промени във вписаните данни и обстоятелства	0
	Издаване на удостоверения за факти и обстоятелства по териториалното и селищното устройство	58
	Справки (устни и писмени) от кадастралната карта и кадастралните регистри	1
	Заявление за изменение в кадастрална карта	325
	Издадени скици за поземлени имоти и схеми на сгради	743
	Издадени характеристики на поземлени имоти	337

3. Инвестиционна дейност

Инвестиционната дейност на Община Дряново е насочена към изграждане и поддържане на модерна, надеждна и адекватна на потребностите общинска инфраструктура и опазване на околната среда.

Списък на обекти, изпълнени през 2021 г. с целева субсидия и собствени бюджетни средства:

№	Наименование на обекта	Стойност, лева
I. Финансиране с целева субсидия от РБ в размер на 910 300 лева		
1	Преасфалтиране на улици в ж.к. Успех гр. Дряново	138 900
2	Реконструкция на отоплителна инсталация на общинска сграда с идентификатор 23947.501.129.1 находяща се на ул. Шипка № 164 гр. Дряново - изграждане на нова VRF система за отопление	161 023
3	Преасфалтиране на ул. Гурко гр. Дряново	99 400
4	Основен ремонт дворно пространство на база Иглика към ЦДГ Детелина гр. Дряново	59 700
5	Асфалтиране подблоково пространство на ул. Камен Калчев № 26 – 28	37 970
6	Полагане на хидроизолация на ниска част на поликлиниката в гр. Дряново	31 800
7	Полагане на трайна настилка пред жилищни сгради на ул. Камен Калчев № 19-21	33 528
8	Довършителни дейности на обект: "Изграждане на комплекс за социални услуги за лица с психични разстройства"	172 200
9	Основен ремонт на ул. Христо Ботев с. Царева ливада	131 100
10	Преасфалтиране на улица в с. Зая	44 679
		910 300
II. Капиталови разходи, финансирани от собствени приходи и преходни остатъци размер на 328 189 лв.		
1	Подмяна дограма на сградата на поликлиника в гр.Дряново	31800
2	Основен ремонт на ул. Максим Райкович	113710
3	Довършителни дейности по ул. Шипка със средства от ПМС	9293

4	Закупуване на транспортно средство за нуждите на ДУПУЛ	30000
5	Изграждане на парна инсталация за нуждите на ДУПУЛ	13803
6	Закупуване на перална машина за нуждите на КСУВХ	15000
7	Закупуване на уреди за спортна зала Дряново	10000
8	Преносими компютри 13 броя за нуждите на ПГИ "Р.Стоянов"	20800
9	Интерактивен дисплей - ПГИ "Р.Стоянов"	7000
10	Климатик 1 брой - ПГИ "Р.Стоянов"	2100
11	Комплекти Лего 3 броя - ПГИ " Р.Стоянов"	3600
12	Климатик 2 броя - ПГИ "Р.Стоянов"	5500
13	Закупуване на обзавеждане 3 броя - Детски ясли Дряново	5000
14	Изграждане на видеонаблюдение - Детски ясли Дряново	15000
15	Закупуване на 2 бр. лаптоп СУ "М.Райкович"	1662
16	Изграждане на дренажна система на сградата на СУ "М.Райкович" - 20802	38521
17	„Основен ремонт на външна парна инсталация на СУ „Максим Райкович“	5400
		328 189
III. Капиталови разходи, финансирани от приходи по § 40-00 - постъпления от продажба на общински нефинансови активи в размер на 220 800 лв.		
1	Преасфалтиране улици в кв. Никоевци	33 500
		33 500
IV. Капиталови разходи, финансирани от други източници в размер на 625 000 лв.		
1	Основен ремонт на водопровод на главен път с. Царева ливада	600 000
2	Закупуване на Струг 1 брой	25 000
		625 000
	ОБЩО КАПИТАЛОВИ РАЗХОДИ	1 896 989

Извършени ремонти извън капиталова програма през 2021 г.

№	Наименование на обекта	Уسوени средства, лева с ДДС
1	Изкърпване и боядисване стени СУ „Максим Райкович“	4 155,03
2	Вътрешен ремонт сграда на кметство с. Ганчовец	13 236,98
3	Вътрешен ремонт помещение в Спортна зала Дряново	3 235,58
4	Изработка и монтаж автобусна спирка на път I-5 при с. Ганчовец	5 675,29
5	Сваляне ниво на тротоар на ул. „Станционна“	495,34
6	Ремонтни дейности на територията на община Дряново	3 158,38
7	Канализация парк СУ „Максим Райкович“	4 388,96
8	Подход за инвалиди при поликлиника в гр. Дряново	1 862,30
9	Ремонтни дейности на територията на община Дряново	1 798,21
10	Изграждане алея при бл.6 в ЖК Априлци	517,64
11	Ремонт общинско жилище на ул. „Ген. Столетов“	12 057,77
12	Подмяна ограда на дворно пространство на база „Иглика“ към ЦДГ „Детелина“ гр. Дряново	31 000,00
13	Възстановяване отоплителна инсталация на сграда на СУ „М.Райкович“	42 973,90
14	Възстановяване отоплителна инсталация на сграда на СУ „М.Райкович“	4 629,50
15	Възстановяване отоплителна инсталация на сграда на СУ „М.Райкович“	5 030,40
16	Ремонт здравна служба и околно пространство с. Соколово	1 501,15
17	Възстановяване фасади и хидроизолация- Читалище с. Керека- Фасада „ИЗТОК“ и Фасада „СЕВЕР“	13 547,21
18	Спортна зала- фитнес зала гр. Дряново	4 950,43
19	Допълнителни дейности по ул. „Шипка“ със средства от ПМС	4 890,24
20	Възстановяване след наводнение/парно- Спортна зала гр. Дряново, ул. „Поп Харитон“ №1	6 440,40

21	Допълнителни дейности по ул. „Шипка“ със средства от ПМС	3 668,53
22	Хидроизолация на част от спортна зала и сграда на ул. „Стефан Стамболов“	12 600,00
23	Изграждане на нова ограда на ПИ 312, УПИ XIV-312 от кв. 51 по плана на с. Гостилица- Здравен дом	16 484,23
24	Ремонт здравна служба и околно пространство с. Соколово	9 865,30
25	Изграждане на дренажна система около сградата на СУ „Максим Райкович“	41 603,40
26	Ремонт тротоари на главна улица на с. Царева ливада	8 546,58
27	Асфалтиране върху подменен водопровод на част ул. „д-р Върбан Генчев“ в с. Царева ливада	9 954,00
28	Ремонт на участъци от улична мрежа на територията на община Дряново- Заустване на улица от с. Ц. ливада в път за с. Радовци	3 285,49
29	Оформяна единични кръпки с асфалтова смес в гр. Дряново, с. Славейково, с. Гостилица, с. Янтра и с. Скалско	7 416,80
30	Полагане на хидроизолация на високата част на поликлиниката в гр. Дряново	16 187,97
31	Текущи ремонти и направа на подпорна стена Стадион гр. Дряново	4 466,29
32	Текущи ремонти вертикална пътна маркировка	2 990,45
33	Преасфалтиране задблоково пространство ул. „Ал. Стамболийски“ с. Царева ливада	26 406,76
34	Допълнителни СРР на „Облагородяване и създаване на зона за отдих с. Длъгня“	6 000,00
35	Ремонт на детски и спортни площадки с. Ц. ливада	17 000,00
36	Демонтаж котел на пелети, ремонт на котелно помещение и монтаж на нафтов котел в сградата на общинска администрация Дряново	10 900,00
37	Събаряне, премахване, почистване и извозване на сграда в ПИ с идентификатор 23947.501.9781 по КК на гр. Дряново, УПИ II от кв. 66 по Регулационния план на гр. Дряново	14 383,74

38	Обособяване на допълнително сервизно помещение в адм. сграда на Община Дряново	2 486,28
39	Изграждане на подпорна стена на ул. „М. Преображенски“ гр. Дряново	13 121,99
40	Направа на тротоар на улица „Шипка“ гр. Дряново	9 391,73
41	Демонтаж, ремонт и монтаж ел. Стълбове ЖК Успех	645,72
42	Текущ ремонт ул. съоръжения с. Ц. ливада	2 391,77
43	Текущ ремонт на покрив общинска сграда Кметство Маноя	2 718,70
44	Текущ ремонт улуци, водосточно тръби у-ще „М. Райкович“	971,61
45	Текущ ремонт хоризонтална пътна маркировка Община Дряново	581,08
46	Ремонт тротоари улици гр. Дряново	1 863,62
47	Текущ ремонт общ. сграда гр. Дряново	1 755,64
48	Текущ ремонт Читалище с. Зая	637,68
49	Направа подпорна стена ул. „Шипка“ и лепене плочки Ларго гр. Дряново	628,28
50	Ремонт тротоар и ул. съоръжения ул. „Сава Йотов“ и „Хр. Ботев“	4 409,48
51	Текущ ремонт тротоар ул. „М. Райкович“	1 516,50
52	Ремонт тротоар ул. „Янко Дряновски“ и ул. „Ст. Руневски“	4 475,50
53	Текущ ремонт общ. сгради	3 150,58
54	Текущ ремонт общински сгради гр. Дряново	165,54
55	Текущ ремонт общ. сграда и шахти с. Янтра	1 473,36
56	Почистване и ремонт улични шахти	838,33
57	Текущ ремонт вертикална пътна маркировка Община Дряново	775,43
58	Допълнителни СРР на улици в ЖК Успех гр. Дряново	14 913,48
59	Ремонтни дейности на територията на община Дряново	4 010 ,35
60	Замазка за хидроизолация на спортна зала Дряново	11 002,02
61	Ремонт ритуална зала с. Ц. ливада	3 379,05
62	Ремонтни дейности на територията на община Дряново	2 653,52

63	ВиК училище „Максим Райкович“	546,12
64	Ремонт кметство с. Радовци	3 164,48
65	Ремонтни дейности на територията на община Дряново	4 185,94
66	Осветление тенис корт	4976,59
67	Ремонт общинско жилище на ул. „Ген. Столетов“	4 371,82
68	Ремонтни дейности на територията на община Дряново	2 321,72
69	Отводняване пазар гр. Дряново	8 853,15
70	Ремонт общинско жилище на ул. „Ген. Столетов“	4 873,45
71	Ремонтни дейности на територията на община Дряново	3 580,48
72	Общинска сграда офис „Чисто Дряново“- дърводелски услуги	1 296,08
73	КОМПОСТ- Направа фундаментна плоча за кантар, засипване алея с трошен чакъл, натоварване, превоз и монтаж будка	9 017,59
74	Изкърпване асфалтова настилка и машинно изсичане и надробяване на храсти, клони, млада гора в с. Зая, разклон главен път (I-5) с. Ганчовец и в селото и в с. Руня от път III- 5502	7 291,20
75	Текущ ремонт на парк ул. Поп Харитон (парк за кучета) в гр. Дряново	944,65
76	Почистване и ремонт отводнителна решетка на ул. „Шипка“	147,23
77	Напарва на парапет кръстовище ул. „Шипка“ и ул. „Ген. Столетов“	2 494,01
78	Монтаж пейка в района на поликлиника	360,52
79	Възстановяване на ел. захранване към служба (Чистота)	480,48
80	Текущ ремонт верт. пътна маркировка(пътни знаци) Община Дряново	906,66
81	Текущ ремонт общ. сграда с. Косарка	7 526,36
82	Текущ ремонт градинско/градско осветление общ. Дряново	3 375,13
83	Разширение улично осветление ЖК Априлци	6 517,83
84	Текущ ремонт кметство Скалско	648,94
85	Текущ ремонт на настилки и шахти по улици в гр. Дряново	368,50
86	Направа бетонови настилки	1 270,29

87	Текущ ремонт съоръжения по улици	1 419,25
88	Ремонт детска градина „Иглика“ гр. Дряново	2 513,00
89	Хоризонтална маркировка улици гр. Дряново	517,15
90	Поставяне на вертикални пътни знаци	751,13
91	Текущ ремонт сграда ул. Шипка	403,12
92	Текущ ремонт покрив сграда гробищен парк гр. Дряново	157,07
93	Ремонт съоръжения стадион гр. Дряново	737,67
94	Ремонт тротоарни настилки улици гр. Дряново	1 727,26
95	Текущи ремонти тротоарни и улични настилки	1 733,85
	ОБЩО ТЕКУЩИ РЕМОНТИ С ДДС:	556 675,20

4. Селско, горско стопанство и екология

Селско и горско стопанство

С Решение № 264/28.01.2021 г. на Общински съвет – Дряново (Протокол № 28) е приета Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на община Дряново. С Наредбата се определя обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на община Дряново и осъществяване на контрол върху санитарно- хигиенното състояние в населените места на територията на Общината.

- **Ползване на общински мери и пасища, земеделски земи от общински поземлен фонд**
 - Сключени договори за ползване на общински мери и пасища от земеделски производители и животновъди – 4 броя.
 - Сключени договори за ползване на земеделски земи от общински поземлен фонд – 29 броя.
 - Сключени договори за ползване на земеделски земи от общински поземлен фонд с начин на трайно ползване „полски пътища“ и „напоителни канали“ – 42 броя.
- **Продажба на стояща дървесина на корен**
 - Сключени договори за покупко – продажба на стояща дървесина на корен – 2 броя.

Екология

С решение № 312/27.04.2021 г. на Общински съвет Дряново (Протокол 34) е приета Програмата за опазване на околната среда на община Дряново за период 2021-2028 г.

Сектор „Въздух“

От 16 до 22 септември 2021 г. Община Дряново се включи за втора поредна година в ежегодната кампанията „Европейска седмица на мобилността“ (ЕСМ), която се реализира с подкрепата на Европейската комисия и Генерална дирекция „Мобилност и транспорт“. В основата на инициативата бе заложен принципа за насърчаване на устойчива градска мобилност, водеща до намаляване на замърсяването на въздуха, шумовото замърсяване, задръстванията, пътно-транспортните произшествия и здравословните проблеми.

За запазване доброто качество на атмосферния въздух, поддържане нивото на емисиите под пределно допустимите концентрации и понижаване на ФПЧ, по предварително одобрен график, през отчетната година са изпълнявани дейности Ежедневно метене на тротоари, площади и улични платна и измиване улици.

Сектор „Води“

▪ река „Дряновска“

Във връзка с намалената проводимост на река Дряновска в границите на урбанизираната територия на град Дряново и с. Царева ливада, със заповед на кмета на Община Дряново работи Междуведомствена комисия със задача да направи оглед на речното корито на р. Дряновска в границите на урбанизираната територия на град Дряново. Съгласно решенията на комисията през месец октомври и ноември е почистено речното корито от растителност в границите на града.

▪ Язовири – публична общинска собственост

В изпълнение на Решение № 506/31.08.2018 г. на Общински съвет – Дряново (Протокол №58), съгласно сключен договор за Дарение между Кмета на община Дряново и Областния управител на област Габрово, на 07.12.2021 г. се извърши фактическо предаване на държавата, собствеността на следните язовири

- Язовир „Рамадана“, находящ се в землището на гр. Дряново;
- Язовир „Чумашко дере“, находящ се в землище в с. Скалско;
- Язовир „Царева ливада“, находящ се землище с. Царева ливада.

Сектор „Отпадъци“

С Решение №385/30.08.2021г на Общински съвет – Дряново (Протокол №42) е прието изменение на Наредба за управление на отпадъците на територията на Община Дряново с което се регулира съхранението, разкомплектоването и управлението на излезли от употреба МПС.

Следексплоатационни грижи и мониторинг на закритото и рекултивирано общински депо за отпадъци.

Изпълнен е проект „Закриване и рекултивация на старо депо за ТБО в местност „Градище“, в землището на град Дряново“. Приета е биологичната рекултивация на обекта на етап първи, година първа. През 2021 г. е извършен мониторинг на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от тялото на депото и е извършено вземане на водни проби.

За постигане количествените цели в сектор „Отпадъци“ на общинско ниво чрез прилагане на мерки, съгласно йерархията при управление на отпадъците – предотвратяване, подготовка за повторна употреба, рециклиране са предприети действия за увеличи количеството отпадъци предадени за рециклиране, както следва:

- Съгласно сключен Договор за сътрудничество между Община Дряново и „Булекопак“ АД, на територията на град Дряново е организирана система за разделно събиране на отпадъци от опаковки. Системата се състои от контейнери тип „Иглу“ с жълт и зелен цвят. Количествата разделно събрани отпадъци от системата за разделно събиране на отпадъци от опаковки, организирана на територията на община Дряново през 2021 година 23,380 тона, от които количества нерестицилируеми отпадъци, предадени за депониране са 21,440 тона.

- Съгласно сключен договор между Община Дряново и „Еко батери“ АД на територията на община Дряново са организирани дейности по разделно събиране, съхраняване и предаване за предварително третиране, рециклиране, оползотворяване и/или обезвреждане на негодни за употреба батерии и акумулатори. В периода 01.01.2021 г. до 31.12.2021 г. от територията на община Дряново събраното количество НУБА е 315,20 кг.

- Организираната от Община Дряново и „Елтехресурс“ АД кампания за разделно събиране на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване на територията на общината отчете добра активност. Бяха събрани над 50 бр. информационно и телекомуникационно оборудване и потребителски уреди (хладилници, телевизори, ел. печки и др.)

- Кампанията за разделно събиране на опасни отпадъци от домакинствата, организирана съвместно с „БалБок Инженеринг“ АД е част от Системата за разделно

събиране на отпадъци на Община Дряново. Мобилни събирателни пунктове бяха организирани на 08.06.2021 г. и 20.10.2021 г. Благодарение на инициативността на гражданите, в обявените пунктове на територията на Общината са предадени 135,26 кг. отпадъци, включващи лекарства с изтекъл срок на годност, луминесцентни тръби и живаксъдържащи уреди, киселини и основи и опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества.

- Съгласно подписано Споразумение за сътрудничество между Община Дряново и „Хедуей интернешънъл“ ЕООД, на територията на общината е организирана система за разделно събиране, транспортиране и третиране на текстилни отпадъци. Цели се рационалното оползотворяване на отпадъци от текстил и облекло, намаляване на депонираните отпадъци, подобряване на екологичните показатели на територията на общината. В периода 01.01.2021 г. до 31.12.2021 г. от територията на община Дряново събраното количество текстилни отпадъци е 5,430 тона.

- С подписан, през 2020 г., меморандум за сътрудничество между община Дряново и „Кроношпан България“ ЕООД за рационално оползотворяване на дървесни отпадъци, образувани на територията на общината се цели намаляване на депонираните отпадъци и подобряване на екологичните показатели на територията на общината. В периода 01.01.2021 г. до 31.12.2021 г. от територията на община Дряново за оползотворяване са предадени 10,760 тона дървесни отпадъци.

- На територията на община Дряново е изградено общинско съоръжение за компостиране на разделно събраните биоотпадъци от община Дряново и довеждаща инфраструктура. Съгласно договор, оператор на изградената компостираща площадка на територията на община Дряново е „Регионално депо за отпадъци – Севлиево“ ООД, което отговаря и за организиране на системата за разделно събиране на биоразградими отпадъци. През 2021 г. са предприети действия за поетапно въвеждане на организираната система за разделно събиране на биоотпадъци, както в първоначалният етап са включени обекти за социални услуги на територията на град Дряново. За периода от 01.08.2021 г. до 31.12.2021 г. разделно събраните биоотпадъци отпадъци са 790 кг.

- Закупени са 30 бр. 110-литрови кофи и 30 бр. нови контейнери тип „бобър“ и са ремонтирани стари съдове за отпадъци, с цел превенция и намаляване на изхвърлянето на отпадъци на нерегламентирани сметища.

Предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на нерегламентирани сметища

С цел превенция и намаляване на изхвърлянето на отпадъци на нерегламентирани сметища, през 2021 г. са закупени 30 бр. 110-литрови кофи и 30 бр. нови контейнери тип „бобър“ за събиране на смесен битов отпадък, както и са извършвани дейности по ремонт на стари съдове.

През отчетния период, на територията на Община Дряново, бяха изчистени от строителни, едрогабаритни и битови отпадъци 5 броя нерегламентирани сметища, в землищата на селата Маноя, Караиванца, Скалско, Царева ливада и гр. Дряново, като са събрани и предадени на Регионално депо за отпадъци - Севлиево - 33,112 тона отпадъци

Сектор „Територии за обществено ползване“

С Решение № 384/30.08.2021г. на Общински съвет – Дряново (Протокол №42) е приета Наредба за изграждане и опазване на зелената система на територията на община Дряново.

Наредбата определя правата и задълженията на Общината, организациите и гражданите при стопанисване и ползване на озеленените площи и декоративната дървесно-храстова растителност. С Наредбата се уреждат обществените отношения, свързани с планирането, изграждането, устойчивото поддържане, опазване и развитие на зелената система на територията на Община Дряново.

В рамките на дейност „Озеленяване“ са поддържани всички цветни и зелени площи в града. Извършвани са текуща резитба, косене и поливане на тревните площи. Сезонната цветна растителност през годината е подменена два пъти - през пролетта и през есента.

Ежедневно са почиствани и поддържани зелената система и междублоковите пространства.

По график е извършвана и деакаризация (обработки срещу бълхи и кърлежи) на тревните площи с обща площ на обработената територия 122 дка.

С цел по- качествена и по- ефективна работа по поддръжка на чистота и зелените площи на територията на общината през 2021 г. са закупени следните машини и инструменти – 3 бензинови резачки, 2 електрически резачки, 2 хростореза и клонотрошач. Извършен е и ремонт на инструменти и техника.

През 2021 г. за всички детски площадки е изготвен Доклад за безопасност на детските площадки на открито. На база изготвените доклади са предприети действия по ремонт на площадките и съоръжения към тях.

Целогодишно се осъществява текущ ремонт на детските площадки и съоръженият към тях.

Енергийна ефективност:

С решение № 298 на Общински съвет Дряново (Протокол № 32/29.03.2021 г.) е приета Програма за енергийна ефективност на Община Дряново 2021 – 2027 година.

Основната цел на програмата е намаляване нивото на енергопотребление – общинска собственост.

С успешно реализираните проектите за ремонт на сгради – общинска собственост - „Център за социална рехабилитация и интеграция на лица с психични разстройства и умствена изостаналост"- 4-ти етаж в сградата на поликлиника и „Реконструкция, ремонт, обзавеждане и оборудване на сградата на СУ "Максим Райкович", гр. Дряново се подобри енергийната ефективност на сградите и се намалиха вредните емисии от отопление.

Безстопанствени кучета

През отчетния период (2021 г.) на територията на община Дряново са регистрирани и пререгистрирани 67 бр. домашни кучета, като 21 са новорегистрираните.

Извършени административни услуги за периода:

№	Наименование на услугата	предоставени услуги
ОБА8	Административни услуги „Селско стопанство и екология“	
	Регистрация на собственици на пчели и пчелни семейства	2
	Маркиране на дървесина, добита извън горския фонд до 5 дървета/пр. куб./	254
	Издаване на разрешение за отсичане и изкореняване до 5 дървета и до 1 дка лозя в селскостопанските земи	152
	Издаване на свидетелство за собственост при продажба на едър рогат добитък	0
	Регистрация на домашно куче	67 (21 новорегистрирани)
	Изплащане на средно годишно рентно плащане	1
ОБА9	Административни услуги „Зелена система“	
	Издаване на разрешение за отсичане на над 5 /пет/ броя дървета и на лозя над 1 декар	18
	Маркиране на дървесина, добита извън горските територии /пр.куб.	1226

	Издаване на превозен билет за транспортиране на добита дървесина извън горските територии	239
	Издаване на разрешително за достъп до горски територии	1
ОБА10	Административни услуги „Земеползване“	предоставени услуги
	Приемане и обработване на искания и жалби, свързани с възстановяване на собствеността върху земи в и извън границите на урбанизираните територии	5

Сметосъбиране, сметоизвозване на ТБО и почистване на териториите за обществено ползване

Услугата сметосъбиране, сметоизвозване на ТБО и почистване на териториите за обществено ползване в населените места на Община Дряново се изпълнява от ОП "Чисто Дряново". То е второстепенен разпоредител с бюджетни средства и осъществява своята дейност на бюджетна издръжка.

ОП „Чисто Дряново“ осъществява следните дейности:

- организира и контролира сметосъбирането, сметоизвозването и депонирането на твърди битови отпадъци от населените места на община Дряново;
- организира почистване на инфраструктурата и териториите за обществено ползване в населените места;
- контролира разделното събиране на отпадъците;
- извършва измиване на улични платна, площади, алеи, паркове и другите територии от населените места, предназначени за обществено ползване;
- ликвидира незаконни сметища, почиства отпадъци, изхвърлени на неразрешени за това места;
- стопанисва съдовете /общинска собственост/ за съхраняване на битови, строителни отпадъци и пепел вкл. поддръжка, ремонти, почистване и дезинфекция на съдовете за съхраняване на битови и строителни отпадъци;
- почиства канали и септични ями.

Към 31 декември 2021 г., по щатно разписание, в ОП „Чисто Дряново“ са назначени 14 служители, както следва:

1. Директор – 1 бр.
2. Организатор автомобилен транспорт – 1 бр.
3. Шофьори – 4 бр.

4. Сметосъбирачи – 5 бр.
5. Събирач отпадъци разделно - 3 бр.

През месец февруари 2021 г. ОП „Чисто Дряново“ сключи договор с Агенция по заетостта за изпълнение на проект „Заетост за теб“. По проекта са назначени трима работника за срок от шест месеца, като след приключване на проекта и извършен подбор, двама от работниците са трайно назначени в ОП „Чисто Дряново“. Тези работници са включени в дейностите по поддържане чистотата на териториите за обществено ползване и поддържане на парковете. Стойността на проекта възлиза на 13 461 лв., като с тези средства са осигурени трудовите възнаграждения на работещите по проекта и осигурителните им вноски.

В периода от 01.01.2021 г. до 31.12.2021 г., в изпълнение на услугата сметосъбиране и сметоизвозване, ОП „Чисто Дряново“ извози до Сепарираща инсталация за смесен битов отпадък – Севлиево количества отпадък, както следва:

Месец, година	Общо извозен смесен битов отпадък, ТОН	общо МСМ, брой	ЕВ 8583 ВВ		ЕВ 2281 ВК	
			извозен смесен битов отпадък, ТОН	МСМ, брой	извозен смесен битов отпадък, ТОН	МСМ, брой
Януари, 2021 г.	190,440	30	127,060	19	63,38	11
Февруари, 2021 г.	171,900	30	86,080	16	85,820	14
Март, 2021 г.	215,540	37	117,100	21	98,440	16
Април, 2021 г.	212,140	33	132,160	20	87,420	13
Май, 2021 г.	244,320	34	137,200	20	99,680	14
Юни, 2021 г.	248,040	35	131,080	19	116,960	16
Юли 2021 г.	252,400	37	172,460	25	79,940	12
Август 2021г.	278,600	40	181,040	24	97,560	16
Септември 2021 г.	278,260	41	157,300	21	120,960	20
Октомври 2021 г.	236,160	37	140,260	20	95,900	17
Ноември 2021 г.	237,520	40	138,020	21	99,500	19
Декември 2021 г.	216,540	40	125,440	21	91,100	19
ОБЩО	2781,860	434	1645,20	247	1136,66	187

През периода януари – декември 2021 г. за извършването на услугата по Събиране на строителни и едрогабаритни отпадъци са подадени 167 броя заявки от физически и юридически лица, като по бюджета на Община Дряново са постъпили 20 190 лв., а извозените до Регионално депо - Севлиево строителни отпадъци от служителите на ОП „Чисто Дряново“ възлизат на 434,480 тона.

Зимно поддържане, снегочистване и опесъчаване

Изпълнението на услугата "Зимно поддържане, снегочистване и опесъчаване на уличната мрежа в населените места с организирано сметоизвозване и на общинска пътна мрежа на територията на община Дряново за експлоатационни сезони 2021/2022 г.; 2022/2023 г. и 2023/2024 г." се изпълнява от Консорциум „Зимно поддържане – Дряново 21/24“ ДЗЗД. Заложените средства за 2021 г. в едно с преходните остатъци от 2020 г. възлизат на обща стойност от 364 400 лв. с ДДС. Уسوените за периода на база обществена поръчка са на стойност 345 590 лева.

5. Общинска собственост

Изготвена е Програма за управление и разпореждане с имоти, общинска собственост в община Дряново за 2021 год.

Съставени са актове за общинска собственост - 133 броя

№	ПРОЦЕДУРИ И ПРЕПИСКИ ПО ПРОДАЖБА НА ДВИЖИМИ И НЕДВИЖИМИ ВЕЩИ И ИМОТИ ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ
1.	Поземлен имот с ид. 23947.501.703 по КК на гр. Дряново – 351 кв.м, който е отреден за УПИ I от кв.21 по регулационния план на града, АОС №1243/28.10.2009 г. – частна общинска собственост - имота е продаден на Юрий Радославов Асенов за 6952.00 лева без ДДС.
2.	Поземлен имот с ид. 73465.501.116 по КК на с. Туркинча, общ. Дряново за който е отреден УПИ VIII от кв.3 по плана на с. Туркинча – 884 кв.м – имота е продаден на Николай Тошков Марков за 9845.00 лева без ДДС.
3.	Поземлен имот с идентификатор 23947.501.9848 по кадастралната карта /КК/ на гр. Дряново, общ. Дряново с площ 26 кв.м., урбанизирана територия, начин на трайно ползване – ниско застрояване /до 10м/- имота е продаден на наследниците на Ариф Юсеин Мустафа за 920.00 лева без ДДС.
4.	1432/2950 идеални части от УПИ XXVIII-90 за „производствени и складови дейности“ от кв. 7 по плана на с. Ганчовец с площ 1432 кв.м. – имота е продаден на „ХЕЗАТРАФ“ ЕООД за 8440.00 лева без ДДС.

5.	Учредено право на надстрояване и пристрояване на сграда построена върху имот – частна общинска собственост - ПИ с идентификатор 23947.501.1699 по КК на гр. Дряново, който е отреден за УПИ II от кв.14 по регулационния план на гр. Дряново с площ 177.60 кв.м – на Илиян Сашев Асенов за 5740.00 лева без ДДС.
6.	<p>Дълготрайни материални активи /седем броя движими вещи/, представляващи машини от шивашката промишленост, както следва:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Боксер машина четирииглова двойно верижна Yamato – VM 1804P-254-003 2. Двуйглов четириконечен оверлог Yamato – YA6020H-Y6DF 3. Двуйглов четириконечен оверлог Yamato – YA6020H-Y6DF 4. Двуйглов четириконечен оверлог Yamato – YA6020H-Y6DF 5. Трииглова покривна машина VF23000-156L 6. Едноиглов прав автомат JUKI – DDL 8500-7 7. Машина за бродирание – JUKI – DDL 8500 <p>продадени на Красимир Димитров Пашов за 1364.00 лв. без ДДС.</p>

№	ОБЩНСКИ ИМОТИ, ПРЕДОСТАВЕНИ ПОД НАЕМ	брой
1.	Сключени договори за наем на общински имоти	11
2.	Сключени договори и анекси за общински жилища	8.
3.	Сключен договор за концесия	0
4.	Сключени анекси към договори за наем	2
5.	Прекратени договори за наем	1
6.	Издадени Разрешителни за ползване на терен – общинска собственост, за поставяне на маси, столове или сервиране на открито, пред заведения за хранене и развлечения	9
7.	Издадени Разрешителни за ползване на терен – общинска собственост, за поставяне на преместваеми обекти за търговия /павилиони, кафемашини/	24
8.	Сключване на договори за безвъзмездно право на ползване и/или управление на общински имоти	6

№	НАЧИСЛЕНИ НАЕМИ за период 01.01.2021 - 31.12.2021 г.	Начислена сума, лева
1	Наеми от общински площи /общо/	23 916,16
2	Наеми от общински помещения /общо/	30 485,15
3	Наем от реклама	6 793,25
4	Наем на лекарски кабинети в Поликlinikата	5 705,52
5	Начислени наеми от общински имоти – жилища	14 118,35

Извършени административни услуги за периода:

№	Наименование на услугата	предоставени услуги
ОБА2	Административно-технически услуги „Общинска собственост“	
	Издаване на удостоверение за наличие или липса на претенции за възстановяване на собствеността върху недвижими имоти	0
	Установяване на жилищни нужди – картотекиране	10
	Справки по актовете книги и издаване на заверени копия от документи относно общинска собственост	2
	Издаване на удостоверение за отписване на имот от актовете книги за имотите - общинска собственост, или за възстановен общински имот	0
	Издаване на удостоверение за наличие или липса на съставен акт за общинска собственост	1
	Удостоверение, че даден имот не е актуван като държавна и общинска собственост /КАУ/	33
	Разрешение за индивидуално ползване на мери и пасища, общинска собственост срещу заплащане	5
	Прекратяване на съсобственост върху недвижим имот	1

	Предоставяне на помещения - частна общинска собственост за настаняване на общински ръководства на политически партии и синдикални организации, и юридически лица с нестопанска цел, осъществяващи дейност в обществена полза на основание чл.14, ал.4, 5, 6 от ЗОС	1
	Издаване на удостоверение за наличие на реституционни претенции за недвижими имоти- общинска собственост	0
	Издаване на разрешение за ползване на общинска площ за поставяне на преместваем обект за търговия	24
	Учредяване възмездно право на ползване върху имоти - частна общинска собственост	1
	Разрешително за ползване на терен-общинска собственост за поставяне на маси и столове или сервиране на открито	9
	Издаване на удостоверение за актуално състояние на НПО/КАУ/	0
	Сключване на договори и анекси за наем на общински имоти	11
	Сключване на договори и анекси за наем на общински жилища	8
	Изготвяне на актове за общинска собственост	133
ОБА7	Административни услуги „Реклама“	
	Издаване на разрешение (подписване на договор) за поставяне на рекламno-информационни елементи	2
	Съгласуване и одобряване на инвестиционни проекти за поставяне на преместваеми обекти и рекламno-информационни елементи	1
ОБА11	Административни услуги „Търговия, туризъм, транспорт“	
	Издаване на разрешение за таксиметров превоз на пътници	2
	Регистрация на пътни превозни средства с животинска тяга	0

ДИРЕКЦИЯ „ИНВЕСТИЦИОННА И ХУМАНИТАРНА ПОЛИТИКА“

Образование

На територията на общината функционират една ДГ „Детелина“, разположена в 3 бази, едно средищно СУ „Максим Райкович“ и една ПГИ „Рачо Стоянов“.

Всички учебни заведения участваха активно при кандидатстване по обявените за 2021 г. Национални програми на МОН. Взето е участие по следните програми: Национална програма „Оптимизиране на вътрешната структура на персонала“, „Без свободен час“, „Осигуряване на съвременна образователна среда“, „Иновации в действие“, „Участвай и променяй – ръководителят активен партньор в училищния живот“, „Училищна STEM среда“, „ИКТ в системата на предучилищното и училищно образование“, „Бизнесът преподава“ и „Отново заедно“.

Община Дряново продължава традицията да подпомага талантиливи деца.

Проведено е заседание на Експертно-консултативната комисия и е осигурено еднократно финансово поощрение на 39 ученици с изявени дарби, в размер на 3480 лв., съгласно Правилника за стимулиране на деца с изявени дарби в община Дряново.

Издадени са 39 Заповеди за получаване на финансовите средства, уведомени са родителите и читалищата, от които са постъпили исканията и са отразени в Дневника за записване на децата с изявени дарби, на които е предоставена специална закрила.

От началото на учебната 2020/2021 г. община Дряново връчва 10 годишни стипендии за ученици от гимназиален курс, на стойност 100 лв. месечно за всеки стипендиант.

Отпускането на годишни ученически стипендии цели да поощри и подпомогне 10 ученици от гимназиален курс в средните училища в гр. Дряново, имащи изявени дарби, трайни успехи и постижения в областта на учебни дисциплини, изучавани в съответното училище. Финансовият ресурс се обезпечава от бюджета на общината за съответната година. Стипендиите са индивидуални и се отпускат за срок от една учебна година /девет месеца/.

Със Заповед на кмета за учебната 2020/2021 г. са отпуснати годишни стипендии на 9 ученици, от които 6 са от ПГИ „Рачо Стоянов“ и 3 са от СУ „Максим Райкович“.

Проведено е 1 заседание на Общинския съвет за тристранно сътрудничество, на което са дискутирани предложенията на училищата за държавен план-прием за учебната 2021/2022 г.

Проведена е системна работа по задържане на ученици, подлежащи на задължително училищно обучение, периодични срещи с родители на учениците от малцинствените групи, с цел свеждане до минимум на безпричинните отсъствия.

В изпълнение на Постановление № 100 от 8 юни 2018 г. за създаване и функциониране на механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст е издадена е Заповед на Кмета на Общината за определяне на районите на компетентност на екипа за обхват на децата и учениците в задължителна предучилищна и училищна възраст. Със Заповед на Началника на РУО – Габрово са определени съставите на екипите за обхват за всяка от общините, както и областен координатор и ръководители на екипите за всяка община. Извършени са 31 посещения по домовете на децата и учениците от членовете на екипа за обхват и са съставени протоколи.

В изпълнение на чл. 56 от Общински колективен трудов договор за отрасъл „Средно образование“ на тържествено заседание на Общински съвет за празниците на града, бяха връчени награди на педагози за принос в развитието на образованието в Общината – с педагогически стаж над 30 г. на територията на Общината и използвани права за пенсиониране. По случай 24 май бяха наградени педагози за постигнати високи национални и международни награди – лични или на техни ученици.

Изготвен и приет с решение на Общински съвет Годишен план за дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в Община Дряново.

И през учебната 2020/2021 г. детските и учебни заведения продължиха да реализират дейности, ориентирани към осигуряване на приобщаващо образование на учениците от малцинствата.

Реализирани инициативи в СУ „Максим Райкович“:

През месец февруари 2021 година се реализира „Работилничка за мартеници“, в която взеха участие и ученици от ромския етнос. Изработените мартенички бяха продадени с цел благотворителност. Подпомогната беше ученичка, възпитаник на училището, за справяне със заболяване.

През месец декември се реализира Коледна работилничка, в която взеха участие ученици от ромския етнос. Изработени бяха картички и сувенири, като средствата от продажбата им ще постъпят за благотворителност. Деца от ромския етнос взеха участие в конкурс за коледна картичка, есе, обявен от училището.

Кариерно ориентирание получиша и учениците от ромския етнос. Чрез ролеви игри, нагледни материали и дискуссия учениците повишиха своите компетенции и ще могат да направят по-лесно своя избор на професия.

Реализирани са дейности по привличане и работа с родителите на учениците от етническите малцинства. Родителите на учениците от етническите малцинства са включени в състава на родителските активи на класовете. Планират и се провеждат дейности, съвместно с родителите. Една такава инициатива бе коледната работилница, в която взеха участие деца и родители. Повишава се информираността на родителите относно ролята на образованието като средство за осигуряване на перспективи за развитие и интеграция на децата. Провеждат се срещи с родители по въпроси за обучението и възпитанието на т.нар. „трудни деца“, за предотвратяване на евентуалното им отпадане от училище, за предотвратяване на ранното сключване на бракове. Класните ръководители привличат родителите като партньор на училището и приобщаването им към училищния живот. Родителите редовно се информират за училищни мероприятия и учебно-възпитателния процес. Провежда се индивидуална работа, както с учениците от ромския етнос, така и с родителите им относно правата и задълженията на учениците; за правилното възпитание на децата и личният пример, който им дават; за организирането на различни празници и тържества.

Чрез прилагане на Механизъм за противодействие на училищния тормоз между децата и учениците в училище са реализирани различни дейности за ненасилие, навременното идентифициране и разрешаване на възникнали проблеми; своевременно намеса при поведение, изискващо намеса. В училището е изградено положителна училищна среда, позитивни и конструктивни взаимоотношения и комуникация между ученици, учители и родители.

С родителите на децата със СОП от малцинствен произход работят ресурсни учители, училищния психолог, логопед, класните ръководители и преподавателите по предмети. Класните ръководители насочват децата, които имат изоставане в усвояването на учебния материал към допълнителни консултации, по преценка се изготвят и планове за работа по обща подкрепа. Общата подкрепа включва допълнителни консултации по учебни предмети. На децата се осигурява подкрепяща среда за социализацията им и интеграцията им.

През месец ноември 2021 година бяха въведени противоепидемични мерки, във връзка с разпространението на COVID-19. Преустановени бяха часовете в училище и се премина към обучение в електронна среда. На учениците, които нямаха достъп до устройства и интернет им бяха предоставени материали чрез образователния медиатор

на училището. Образователният медиатор подпомага процеса на интеграция и осъществява връзката между училището и децата от ромския етнос.

Дейности в ПГИ „Рачо Стоянов“

През 2021 г. всички дейности по плана за интеграция на малцинствата бяха свързани с гарантирането на равен достъп до качествено образование и повишаване на грамотността на учениците от различните етноси. Задържане и повишаване на посещаемостта на ромските деца в училище. Бяха проучени чрез индивидуални разговори интересите, проблемите и вижданията на отделните ученици. Реализирани се следните дейности:

1. Извършване на индивидуални консултации с изоставашите и застрашени от отпадане деца от етническите малцинства, с оглед предотвратяване на отпадането им от училище и подобряване на постиженията им.

2. Работа с добрите ученици от етническите малцинства с оглед участието им в различни конкурси, състезания и представителни изяви с цел повишаване на мотивите им за изява, учене и интелектуално развитие.

3. Включване на учениците в извънучилищни дейности-спортни занимания, клубове и проекти на гимназията.

4. Включването на деца от различни етноси в спортни отбори.

5. Провеждане на беседи от класните ръководители с участието на ученици от различни етноси за отбелязване на различни празници и обичаи.

6. Отбелязване на Европейския ден на езиците в училище.

7. Привличане на родители на децата от различни етноси в обсъждане на важни за училището дейности.

8. Класните ръководители провеждат непрекъснати срещи и разговори с родители на ученици, допускащи голям брой отсъствия.

9. В час на класа е обсъдена темата "Толерантността, част от нравствената култура на човека".

10. С помощта на класните ръководители се работи за изграждане на добър социално-психологически климат в класовете и училище с оглед превръщането на учебната среда в желано и приятно място за учениците от различните етноси.

11. Работено е за преодоляване на културните бариери в общуването и преодоляването на всякакви форми на дискриминационни нагласи у учениците.

12. Включване и участие на ученици от ромски етнос в клубовете по проект BG05M2OP001-3.013.0004-C01, "Професионалното образование - традиция и нови възможности" към „МИГ „Дряново- Трявна – в сърцето на Балкана“ - осигуряване на достъп до качествено образование в малките населени места и в трудно достъпните райони в общините Дряново и Трявна".

13. Провеждане на тенис-турнири с ученици от различни етнически малцинства

Дейности в ДГ „Детелина“

1. Повишаване качеството на образование на децата и учениците от етническите малцинства

– Работата започна още с обхвата на ромските деца, подлежащи на задължително обучение в подготвителна група. Всички подлежащи ромски деца са обхванати на 100%. Голяма част от тях до момента не са посещавали детско заведение, което създава много проблеми в работата през учебната година. На първо място – трудната адаптация на децата към детската градина и детския колектив, на второ място – езиковата бариера, която е причина цяло полугодие да се работи най-вече върху овладяване на български език и изграждане на редица навици и умения. Използвайки родители на деца, посещаващи детската градина ние се стремяхме да запознаем голяма част от родителите на другите по-малки деца от ромската общност с необходимостта и ползата от посещаване на детското заведение. Определено това даде своите резултати. Вече в детската градина се обхващат все повече ромски деца още от 3 годишна възраст, което предполага през годините да се овладее българския език, да се придобият необходимите умения и навици, което ще гарантира по-резултатна работа в подготвителната група и по-добра готовност на тези деца за училище.

– Значителни резултати по овладяване на българския език показаха 50% от децата, което дойде като резултат най-вече от реализирането на Проект *„Активно приобщаване в системата на предучилищното образование“* на МОН, като за целта бяха сформирани пет групи по 8 деца. За съжаление преустановяването на работата с децата за известен период от време, при обявената извънредна епидемиологична обстановка, оказва своето влияние за постигане на по-високи резултати. Обучение от разстояние в предучилищна възраст е почти неприложимо, особено при деца билингви. Тук огромна роля играе желанието на родителите за участие в процеса, а с тези родители се срещат много обективни причини – липса на устройства, интернет, ниско образователно ниво и други.

– През цялата учебна година учителките чрез индивидуални разговори с родителите на децата – роми успяха да ги приобщат към учебно-възпитателния процес, мотивираха ги за ежедневно посещение на децата им, но ситуацията в страната поради развитието на Covid пандемията не позволи да се реализират много от планираните дейности с родителите.

– С цел приобщаване на родителите към дейността на детската градина и уеднаквяване изискванията към децата във всички групи бяха изработени Правила на групата, които бяха свързани най-вече с изграждане на умения и навици у децата, свързани с възпитателната работа и преодоляване на езиковата бариера.

– С участието в проект на МОН „Подкрепа за приобщаващо образование“, към детската градина вече е назначен психолог. Чрез реализиране на различни форми на обща и допълнителна подкрепа при работата си с деца и родители, психологът допринася за осъществяване на ефективен модел в посока на подпомагане на личностното развитие на всяко дете.

2. Обучение в дух на толерантност и недискриминация в детските градини и в училищата, чрез съхраняване и развиване на културната идентичност на деца и ученици от ромски произход

– През цялата година бяха провеждани празници с децата, които след видеозаписи бяха предоставени на родителите по групи, където децата от етническите малцинства заемаха основни роли, бяха главни действащи лица.

– През учебната година, спазвайки всички мерки за сигурност, се проведеха тематични родителски срещи с участието на психолог, по теми свързани с толерантността и превенция на агресивното поведение у децата, както и на тема „Правата на детето“.

– Организиран изложби на детски рисунки „Аз, ти, ние - заедно“ и „Моето семейство“.

– В условията на епидемиологична обстановка децата празнуваха Пролетните празници – Лазаровден, Цветница, Великден със своите родители и споделиха празниците с учителите си чрез снимков материал.

– Поради ограниченията, наложени с мерките и насоките за работа на детските градини по време на епидемиологична обстановка, не бяха реализирани редица планирани мероприятия.

3. Приобщаване на родителите роми към образователния процес и засилване на участието им в училищния живот.

В родителските активи на групите, в които се обучават деца от ромски произход са включени родители-роми – общо 3 човека.

И през 2021 г. продължи работата по проект „Учим и творим днес, за да успеем утре“, по процедура: BG05M2OP001-3.013 МИГ „Дряново- Трявна – в сърцето на Балкана“ - Осигуряване на достъп до качествено образование в малките населени места и в трудно достъпните райони в общините Дряново и Трявна.

Целта на проектното предложение е подкрепа за социално включване на деца от маргинализирани общности, включително роми чрез подобряване на достъпа им до качествено образование.

Култура

Във връзка с усложнената епидемична обстановка, свързана с разпространението на COVID-19 у нас и въведените противоепидемични мерки на територията на страната, бе невъзможно провеждането на голяма част от масовите

мероприятия, включително спортни, културно-развлекателни и др. Съобразявайки се с наложените ограничения, част от предвидените мероприятия по Културния календар на общината не бяха реализирани, други се организираха онлайн.

През изтеклия период бяха организирани следните културни събития:

- На 18.02.2021 г. дряновци почетоха паметта на Апостола на свободата с поднасяне на венци и цветя на неговия паметник. Участие взеха представители на Община Дряново, Общински съвет - Дряново, Общински комитет "Васил Левски", Архиепископското наместничество, Исторически музей - Дряново, СУ "Максим Райкович", ПГИ "Рачо Стоянов", политически партии и граждани.

Поради епидемичната обстановка, събитието се проведе без тържествена програма. От Исторически музей - Дряново подготвиха и публикуваха презентация за дейността на Левски в Дряновско, както и статията „Апостола и Дряново“ от Стефана Вълчева.

- Венци и цветя бяха поднесени на Руски паметник, по случай 3-ти март и 143-та годишнина от Освобождението на България.

- „Когато материалите говорят, и майсторите мълчат“. Под това мото на 5 април започнаха Европейските дни на художествените занаяти, които продължиха до 11 април 2021 година. За шеста поредна година координатор на събитието за България е РСО „Централна Стара планина“.

Голяма част от събитията, посветени на инициативата, тази година се проведоха онлайн. Така в безопасна среда и на екран, можеше да се проследи случващото се в дните, посветени на занаятите и да се насладим на емоцията, която ни носи таланта на майсторите. Този път вниманието бе насочено към материалите и тяхното неотменимо присъствие в занаятчийските ателиета, да ги популяризираме като ресурс и обект за въздействие, да се преклоним пред уменията на майсторите, в чиито ръце оживяват и получават най-добрите си превъплъщения.

- Община Дряново бе представена от Димитър Димитров и Гергана Симеонова с видеа на тема: "Да вдъхнеш живот на дървото" и "Материалите на иконописците преди и сега". Димитър Димитров се занимава с дървопластика и дърворезба в родната си къща в село Ритя. Изработва икони, скулптури, табели и др. Гергана Симеонова се занимава с иконопис над 20 години. От представеното видео се разбира какви материали използва, какви са били пигментите преди и какви са сега, кои са предпочитаните от нея видове дърво.

- Община Дряново почете майстор Колю Фичето с нов стенопис до каменния мост над р. Дряновска.

- От 22 до 26 април трима художници преобразиха стената до моста на Колю Фичето. Новата визия отново е в чест на възрожденския майстор и представя неговия лик, елементи от строежите му и художествена интерпретация на Дряновския балкан. Всичко е вписано в арките на моста до Бяла, който е изобразен в горната част на композицията. Инициативата е по случай 160 г. от построяването на емблематичния за Дряново мост и цели да облагороди пространството и да привлече интереса на туристите в района.

- На 1 май посрещнахме „Царете на магията“ в Дряново. Невероятен спектакъл, изпълнен с много забавление и удивителни фокуси. Един жест на Община Дряново за всички жители и гости на града по случай Великденските празници.

- На 15 май бе организирано тържествено честване на 145-та годишнина от Априлската епопея в Дряновския манастир. Официален гост на събитията беше Румен Радев - Президент и върховен главнокомандващ на въоръжените сили на Република България.

Традиционният поход „По пътя на четата на поп Харитон и Бачо Киро“ започна от Бяла черква и мина през селата Михалци, Мусина и Ново село. По-късно започна и пешеходният преход от Пейна към Дряновския манастир, а в 17:30 ч. над 100-те участници бяха посрещнати пред паметника-костница.

Тържествата продължиха с исторически спектакъл - възстановка на битката край Дряновския манастир. Драматичните събития от края на април 1876 г. възпроизведе Национално дружество „Традиция“.

Гостите се включиха и в отслужената вечерня и възпоменателно поклонение за загиналите въстаници в храма „Св. Архангел Михаил“.

Венци и цветя пред паметника-костница бяха поднесени от Президента на Република България, от името на министър-председателя на Република България, министерства, партии, политически формирования на регионално и местно ниво, културни и образователни институции, неправителствени организации и фирми.

Празничната програма продължи с изпълненията на Формация за автентичен танцов фолклор „Дряновица“ при НЧ „Дряновска пробуда-2008“, Представителен детско-юношески танцов състав „Балканджийче“ при НЧ „Развитие-1869“ и възпитаници на Класа по народно пеене към сдружение „Анна фолкарт“.

Кулминацията на честванията завърши с тържествена заря-проверка, организирана от НВУ „Васил Левски“ – Велико Търново. Президентът и върховен главнокомандващ на въоръжените сили прие почетния караул, след което се състоя тържествената заря-проверка. Румен Радев произнесе слово по случай 145-годишнината от Априлското въстание.

- Държавният глава Румен Радев посети и село Руня, където взе участие в церемонията по откриване и освещаване на Паметника на загиналите жители на селото във войните на България. Президентът отправи приветствие към жителите и гостите на населеното място и поднесе цветя на новоизградения монумент.

- Във връзка с честването на 145-та годишнина от Априлската епопея в Дряновския манастир, съпругата на Президента Румен Радев и първа дама на България - Десислава Радева също бе гост на Дряново. Тя посети етнографската експозиция на Исторически музей - Дряново в Лафчиевата къща, построена от дряновския строител Кольо Гайдаржията и известна като "къщата без пироните", както и експозицията "Кольо Фичето - живот и творчество".

- На 15 май бяха отбелязани 25 години от основаването на Общински комитет „Васил Левски“ и 15 години от откриването на паметника на Апостола в Дряново. Специален гост по този повод беше г-н Васил Василев – председател на Общобългарския комитет „Васил Левски“, който се срещна с клубовете „Млади възрожденци“ в двете местни училища.

- На 15 май се проведе и официалното откриване на Празника на село Керека. Подготвена бе богата програма, включваща народна музика и танци, популярна музика, модерни танци, огнено шоу и др. Беше организиран и велотур за "Купата на село Керека" 2021.

- С колоритна програма бе отбелязан и празничният 24 май в Дряново - празнично шествие, концерт, откриване на нов паметник и церемония по изпращане на абитуриентите от випуск 2021.

Колективите на Общинска администрация и образователните институции в града преминаха по главната улица, под съпровода на духова музика. Непосредствено след края на шествието, пред сградата на Кино - Дряново бе открит бюст-паметник на арх. Пенчо Койчев. Самодейните колективи при НЧ "Развитие-1869" се погрижиха за доброто настроение на жители и гости на града, с празничен концерт.

Вечерта, на ларгото в Дряново, абитуриентите от випуск 2021 на ПГИ "Рачо Стоянов" преминаха по червения килим. С последни уроци и поздравии към тях се обърнаха класният ръководител г-жа Лютва Иванова, директорът на училището г-жа Мария Събева, както и заместник-кметът на община Дряново г-н Николай Карагьозов.

- По случай Международния ден на детето 1-ви юни, в Ритуалната зала на Общината беше представена постановката "Приказливко в страната на думите", където актьорите от Драматичен театър - Габрово пренесоха зрителите в чудния свят на думите и обещанията.

- Община Дряново отбеляза и 2 юни - Ден на Ботев и загиналите за свободата и независимостта на България.

Програмата откри ученикът от СУ "Максим Райкович" Павел Колев, който отлично рецитира стихотворението "Молитва от Ботев връх" на Матей Шопкин. Слово пред гражданите произнесе заместник-кметът Николай Карагъзов, който призова да не забравяме уроците на историята и да почетем спомена за загиналите за свободата и независимостта на България, съхранявайки спомена за тях и техните светли идеали.

Програмата завърши с поднасяне на венци и цветя на паметника за загиналите във войните дряновци.

- На 26.06.2021 г. се проведе XIX Национален събор на пенсионерите "От дума на дума, от песен на песен".

С песни и рецитали изпълнителите огласиха Дряново в съботния предиобед и ни заредиха с добро настроение. След принудителното прекъсване през 2020 г., сега възрастни хора от различни градове и села се събраха с празнични премени на дряновска сцена и спазиха традицията. Гостите приветстваха заместник-кмета на Община Дряново Николай Карагъзов и основателят на събора Рачо Острев.

- На 27 юни за ценителите на българската музика и природа в пещера „Бачо Киро“ се проведе един уникален акапелен концерт - „Женските гласове на България“, с участието на известната певица Нина Николина.

Спектакълът „Женските гласове на България“ е създаден по повод председателството на България в ЕС и прави своята премиера в Страсбург. В него са преплетени различни по стил и техника на изпълнение произведения, които показват многообразието и красотата на българския женски глас. В своя акапелен вариант, концертът пътува до нетрадиционни природни сцени, с уникална акустика като пещерата „Бачо Киро“.

- С поднасяне на венци и цветя, пред паметника на Васил Левски отбелязахме 184-та годишнина от рождението му.

Над 40 деца участваха в организираното по този повод в спортен комплекс „Локомотив“ състезание за скок на дължина "Лъвски скок".

- На 22 юли в Ритуалната зала на Община Дряново се проведе събитие от националното турне „Танцово кино на път из България“. Бяха прожектирани три късометражни филма, след което се състоя дискусия между техните автори и зрителите.

- От 23.07. до 25.07.2021 г. изпълнен с мероприятия дълъг семеен уикенд зарадва жители и гости на Дряново.

Джаз концерт, с участието на едни от водещите имена на българската джаз сцена, се проведе в петъчната лятна вечер. Музикантите Румен Халачев, Теодор Петков – Тото и Благовеста събраха любители на класическия джаз, като представиха и свои авторски парчета.

Съботния ден бе отреден за най-младата публика в Дряново - децата. Забавни игри, куклен спектакъл и детска работилница организираха аниматорите от „Малка театрална компания“. Малки и големи се забавляваха с представлението „Каквото направи дядо, все е хубаво“, по едноименната приказка на Андерсен.

Вечерната програма продължи с хоротека, в която се включиха участници от невръстна до преклонна възраст – всички обединени от любовта към българските народни танци и щастливи от възможността да бъдат заедно. Стъпките показваше хореографът Николай Корчев, със съдействието на фолклорен колектив „Плетеница“.

В неделя вратите на конна база „Св. Архангел Михаил“ в кв. Цинга бяха отворени за всички, желаещи да опознаят конете отблизо и да прекарат нестандартно почивния ден. Собствениците любезно дадоха възможност за безплатна езда на манежа, както и за разходка с файтон по стария път за Дряновския манастир.

- На 07.08.2021 г. лятната програма продължи с фолклорен концерт. Любителите на българската народна музика и танци имаха възможността да се насладят на изпълненията на Вокална група "Алгара" и Детски танцов ансамбъл "Болярче".

- На 12.08.2021 г. по случай Международния ден на младежта бе организиран концерт под надслов: "Който пее, зло не мисли", с участието на група Lokdown Party Band, заедно с хип-хоп изпълнителите от Дряново - Дарена Дечева, Теодор Василев и Йордан Сотиров, които представиха най-новите си авторски парчета.

- На 28 август беше отбелязан празникът на село Царева ливада. Стотици хора изпълниха Централния парк за концерта на народния певец Николай Славеев и уникалното лазерно шоу след него.

- На 30 август, по покана на Община Дряново, в града гостува един необикновен театрален спектакъл – „Дъщерята на самурая“. Създаден с похватите на японския марионетен театър „Такеда“, той впечатли и децата, и възрастните, което пролича ясно при техния разговор с режисьора Любомира Костова и актьорите след края на представлението.

- Община Дряново организира честване на Съединението на България – 6 септември. В литературно-музикалната композиция, посветена на 136-та годишнина от Съединението на България взеха участие ученици от Класа по народно пеене към Сдружение „Анна-Фолкарт“ и възпитаник на НЧ „Селянин-1902“ с. Руня, солисти от

Формация за танцов фолклор „Дряновица“ при НЧ „Дряновска пробуда-2008“. Бяха поднесени венци и цветя.

- На 22 септември с поднасяне на венци и цветя бе отбелязана и 113 годишнината от обявяване Независимостта на България.

- На 15.11.2021 г. представители на Общинска администрация почетоха паметта на големия възрожденски строител - майстор Колю Фичето, поднасяйки венец на неговия гроб, който се намира в парк "Дружба" във Велико Търново.

- На 19.12.2021 г. на живо във Фейсбук страницата на община Дряново бе излъчен благотворителен рождественски концерт под наслов „ВЪЛШЕБНИ ЗВУЦИ ОТ НАС ЗА ВАС“, в подкрепа на деца в неравностойно положение, живеещи на територията на общината. Участие в него взеха възпитаници на:

- Класа по народно пеене към сдружение "Анна-фолкарт";
- Класа по класическа китара, клас по акордеон и клас по вокал към НЧ "Развитие-1869";
- ПГИ "Рачо Стоянов";
- Вокална група от СУ "Максим Райкович";

- Искрена детска радост озари Дряново на 23.12.2021 г. За тържеството пред градската елха дойдоха лично добрият Дядо Коледа и прекрасната Снежанка, придружени от любимите Маша и мечока Медвед. Децата впечатлиха белобрадия старец с много песни, стихотворения и танци, а той ги награди с подаръци.

- Последният ден от 2021 година и нейното изпращане също не беше по обичайния начин, след като и годината беше изключително особена.

В името на здравето се лишихме от среща в новогодишната вечер, но всеки имаше възможността да се наслади на празнична заря в небето над града, точно в полунощ.

Обобщени бяха и предложенията на всички читалища за читалищна дейност и изготвена Годишна програма за читалищна дейност, приета с решение на Общински съвет Дряново.

Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Дряново през 2021 г. имаше за цел да обедини усилията за по-нататъшно развитие и утвърждаване на читалищата като важни обществени институции. Програмата подпомага годишното планиране и финансиране на читалищните дейности в общината.

Социални дейности

Политиката на Община Дряново в сферата на социалните дейности през 2021 г. бе насочена към запазване на съществуващата широка гама от услуги и повишаване на тяхното качество. Общината се утвърди като доставчик на почасови здравно-социални

услуги в домашна среда по проект „Подкрепа в дома“, финансирани по ОП „Развитие на човешките ресурси“ на Европейския съюз.

Общината запази традицията всички социални услуги в общността (държавно-делегирана дейност) да бъдат предоставяни за управление на външни доставчици: Защитени жилища I и II в с. Царева ливада; Защитено жилище в с. Гостилица; Защитено жилище за лица с физически увреждания в гр. Дряново; Център за обществена подкрепа; Дневен център за стари хора и Дневен център за деца и възрастни с увреждания. Единственото изключение е Преходното жилище на територията на ДПЛПР – с. Радовци.

През 2021 г. Комплекса за социални услуги за възрастни хора – Дряново, обединяващ специализираните институции: Дом за пълнолетни лица с психични разстройства – с. Радовци, Дом за пълнолетни лица с деменция гр. Дряново, Преходно жилище – с. Радовци и Домашен социален патронаж продължи да функционира. Непроменен и напълно зает остана капацитетът на Дом за пълнолетни лица с деменция- 52-ма потребители и Дом за пълнолетни лица с психични разстройства - с. Радовци - 100 потребители. Въпреки националната политика за деинституционализация, списъкът на чакащите за настаняване от цялата страна непрекъснато се увеличава.

През 2021 г. не са настъпили промени в Домашния социален патронаж. Услугата е местна дейност и от години използва кухня-майка заедно с Дома за възрастни с деменция. Домашният социален патронаж е с капацитет 80 потребители и 5 души персонал. Патронираните лица през 2021 г. наред с питателната храна получават и допълнителни услуги - плащане на сметки, пазаруване, подкрепа при попълване на документи и др. През отчетния период услугата е предоставяна на жителите на гр. Дряново поради липса на заявен интерес от жителите на малките населени места.

През 2021 г. продължи предоставянето на услугата „личен асистент“ по механизъм „лична помощ“. Включени са 83 потребители, обслужвани от 97 лични асистенти.

През 2021 г. Общината успешно си партнира със служителите на Дирекция „Социално подпомагане“ - изнесени работни места - гр. Дряново. През януари 2021 г. бе разработена и съгласувана Програма за извършване на общественополезни дейности от лицата, имащи право на месечно социално подпомагане.

Органът по настойничество и по попечителство към община Дряново не е учредявал настойнически съвети, при необходимост издава Удостоверения за упражняване на настойнически права.

През 2021 г. Община Дряново издаде 92 карти за паркиране на лица с ТЕЛК.

През 2021 г. Община Дряново подпомогна всички кампании на БЧК по раздаване на помощи от ЕС за нуждаещите се социално слаби лица.

Здравеопазване

Здравеопазването на територията на община Дряново се осъществява от 2 медицински центъра за специализирана извънболнична помощ, ЦСМП - филиал Дряново, 7 индивидуални лекарски практики, 8 стоматологични практики и медико-диагностично звено с рентген и клинична лаборатория. На територията на града работи и "Регионален хоспис" ЕООД - Габрово, в който община Дряново субсидира 1,5 бр. места за местни жители. За 2020 г. са подадени 15 заявления, сключени договори с 6 потребители за четиримесечен период.

Единствената обособена структура на територията на общината, в която медицински и други специалисти осъществяват отглеждане, възпитание и обучение на децата до 3-годишна възраст са Детски ясли - Дряново. През 2021 г. яслите са посещавани от 60 деца, разпределени в три групи. Общата численост на персонала е 17 души, от които четири медицински сестри. Броят на децата варира, както в резултат на целогодишния прием, така и на по-голямата заболяемост през есенно-зимния сезон. Към детското заведение работи и Детска кухня с капацитет 20 места. Ползвателите на услугата варират между 15 и 20 в зависимост от сезона. Общината изпълни своите ангажименти и в сферата на училищното здравеопазване. Във всички училища и в детската градина са разкрити здравни кабинети с назначен медицински персонал, оказващ профилактично наблюдение, а при необходимост - и първа долекарска помощ на децата и учениците.

Програми за заетост

По оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ - проект „Заедно в различието“ са разкрити 15 работни места за периода от месец януари до месец декември 2021 г.

По Регионална програма за заетост – разкрити са 6 работни места /от юни до ноември 2021 г./

По национална програма „Активиране на неактивни лица“ е разкрито 1 работно място от март 2021 г. до декември 2024 г.

По национална програма „Старт в кариерата“ е разкрито 1 работно място от юни 2021г. до юни 2022 г.

По национална програма „Компонент 3-Аварийни групи“ са разкрити 10 работни места за месец декември 2021г

По проект за осигуряване на заетост МИГ-„ДРЯНОВО-ТРЯВНА-В СЪРЦЕТО НА БАЛКАНА,, мярка ОПРЧР 01 „Ново работно място на територията на общините Дряново и Трявна, са разкрити 14 работни места за периода от август 2021 г. до август 2022 г.

Жилищно настаняване

Броят на общинските жилища към 31.12.2021 г. е 20 (18 за граждани с установени жилищни нужди, 1 ведомствено и 1 резервно). През януари 2021 г. беше утвърден списък на 10 картотекирани лица, в които най-голям дял заемат чакашите от 4-та група - 6 лица, живеещи въз основа на свободно договаряне. През 2021 г. са подадени 3 заявления за установяване на жилищна нужда и картотекиране. Не са прекратявани наемни отношения.

Младежки дейности

В началото на 2021 г. бе приет "Общински план за младежта", целящ създаването на възможности за пълноценно развитие на младите хора, изграждане на активна гражданска позиция у тях и включването им в процеса на вземане на решения. Планът бе разработен на база планирани инициативи на Община Дряново, МКБППМН, отдел „Закрила на детето“, училища и читалища в общината. Някои от дейностите, които предвиждат масови събития, не се проведоха поради наложените противоепидемични мерки.

Община Дряново ежегодно дава Общинска стипендия „Архимандрит Максим Райкович“ за ученици и студенти от Дряново, с отличен успех. За учебната 2020/2021 г. носители на стипендията са Ганимир Илков Ризов, при учениците и Радослав Михайлов Стефанов – при студентите.

В почетната книга „Дарования и постижения на Дряново“ бяха вписани имената на ученици, спортисти, читалищни дейци и преподаватели, които със своя труд и извоювани награди са допринесли за издигане авторитета на нашия град. А 40 ученици от общината получиха еднократното финансово подпомагане за деца с изявени дарби от общинските училища, заели от първо до трето място в национални и международни конкурси, в сферата на науката и изкуствата, в рамките на Общинска програма за закрила на детето за 2021 г. За първи път през 2021 година бяха дадени и 9 стипендии на ученици от гимназиален курс на средните училища в Дряново, за постигнати високи резултати и издигане авторитета на общината.

По случай великденските празници Исторически музей – Дряново, НЧ „Дряновска пробуда-2008“ и храм „Св. Никола“ организираха изложба с 15 творби на деца от Клуба по изобразително изкуство към читалището, който се води от завършилата иконопис Гергана Симеонова. Рисунките интерпретират 10 православни икони на Света Богородица с младенеца, Исус Христос, Свети Йоан Предтеча,

Възкресение Христово, като присъстват и няколко по-свободни творби свързани с темата за вярата. Тези рисунки са опит децата да се докоснат до хилядолетната традиция на Църквата, да опознаят Светите образи и тяхното значение.

Празнично шествие, концерт, откриване на нов паметник и церемония по изпращане на абитуриентите се проведеха на 24 май в Дряново, по случай Деня на светите братя Кирил и Методий.

В края на учебната година учениците от СУ „Максим Райкович“ имаха възможността да се включат в конкурс на интересна тема „Как бих прекарал един ден без телефон?“. Участниците в конкурса бяха разпределени в 3 възрастови групи - IV-VI клас, VII-IX клас и X-XI клас. Авторите на най-добрите творби ще получиха подбрани книги от българската и световната художествена литература. Конкурсът се осъществи с подкрепата на Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни към Община Дряново.

Група Lokdown Party Band, заедно с хип-хоп изпълнителите от Дряново - Дарена Тео и Йори, качиха градус на настроението в Дряново, вечерта на 12 август, по случай Международния ден на младежта. "Който пее, зло не мисли" бе слоганът на събитието, организирано от Община Дряново и Местната комисия за борба с противообществени прояви на малолетни и непълнолетни. С много рима и ритъм Дарена Дечева, Теодор Василев и Йордан Сотиров представиха най-новите си авторски парчета, а гост-музикантите зарадваха публиката с български и световни евъргрийни. Партньор на мероприятиято бе екипът на Областен информационен център - Габрово, които представиха актуална информация и материали за насърчаване на предприемачеството сред младите хора, приобщаването на младежите в Европейския съюз, с цел насърчаване на доброволната ангажираност, мобилността с учебна цел, солидарността и межкултурното разбирателство.

Като част от образователната програма на приюта за кучета в село Глушка, се проведеха обучения на децата от летните занимални на НЧ "Дряновска пробуда-2008" и НЧ "Развитие-1869", съответно на 9-ти и 11-ти август. Организаторите от Стрийт Хартс БГ запознаха децата с работата в приюта за кучета, като ги включиха в забавни игри и занимания, свързани с дресирането и отношението към животните. Децата научиха любопитни факти за анатомията на кучетата, за необходимостта от чипиране и кастриране на четириногите, за грижите, от които се нуждае домашния любимец. На всички участници в обучителната програма, домакините раздадоха сертификати за успешно преминато обучение.

Инициативата „Яж, движи се, тичай" и пешеходният маршрут "Дряново - кв. Цинга - Дряновски манастир" бяха предложението на Община Дряново за активности, в

периода 16 - 26 септември, като част от Националната кампания "Нестле за Живей Активно!2021". Множество участници от всички възрасти подкрепиха идеята за здравословен начин на живот и направиха своя пробег на стадион "Локомотив". На изхода на спортното игрище, участниците получиха плодове, информационни материали и символични награди за участие. Почитателите на пешеходния туризъм пък избраха разходка до Дряновски манастир в слънчевите есенни дни. „Нестле за Живей Активно!“ е мащабен дългосрочен проект, който има за цел да промотира физическата активност и балансираното хранене в България. Инициативата се организира от „Нестле България“, с подкрепата на Министерството на младежта и спорта, национални експерти по хранене и спорт и неправителствени организации.

От 16 до 22 септември 2021 г. Община Дряново се включи за втора поредна година в ежегодната кампанията „Европейска седмица на мобилността“. Всяко издание е насочено към определена тема, свързана с устойчивата мобилност, като през 2021 г. темата е „Устойчива мобилност за безопасен и здравословен начин на живот“ под мотото: „Придвижвайте се устойчиво. Бъдете здрави“. Павлина Шиндрова (10 кл. в СУ „Максим Райкович“) бе наградена за участието си с рисунка в конкурса, организиран от Община Дряново, на тема „Здравето и природата вървят ръка за ръка. Хиляди причини да бъда здрав и щастлив“.

В рамките на традиционната коледна кампания, при която Община Дряново и местният бизнес даряват средства за деца в неравностойно положение, десет дряновски фирми се включиха в инициативата "Коледен дар". Непосредствено преди Коледа се проведе и онлайн благотворителен концерт "Вълшебни звуци от нас за Вас", на който деца и младежи от дряновски културни и образователни институции се обърнаха към обществеността, с призив за солидарност към техни връстници в неравностойно положение. С подкрепата на бизнеса и гражданите, бяха раздадени 42 пакета с парични суми и подаръци на деца и ученици, лишени от родителска грижа.

Общинска програма за закрила на детето

Общинската програма за закрила на детето за 2021 г. е съобразена с потребностите на децата и семействата, живущи на територията на община Дряново и цели:

- Създаване на условия за социално включване на децата
- Осигуряване на равен достъп до качествена предучилищна подготовка и училищно образование на всички деца
- Повишаване на здравната култура на децата и създаване на възможност за изява и поощряване на децата с изявени дарби

В нейното изготвяне и изпълнение активно участваха Община Дряново, Дирекция "Социално подпомагане" (Отдел "Закрила на детето" - Севлиево), МКБППМН, РУ на МВР - Дряново, РУО - Габрово, РЗИ - Габрово, училищни ръководства и доставчиците на социални услуги за деца на територията на общината.

Във връзка с въведените противоепидемични мерки не са провеждани масови мероприятия.

През 2021 г. детските градини и училищата в Дряново осигуриха подкрепяща среда за включване на деца със специални образователни потребности в образователния процес.

Един от основните приоритети в Програмата за закрила на детето за 2021 г. бе осъществяване на специална закрила на деца с изявени дарби. С решение на Експертно-консултативната комисия към Общината беше осигурено еднократно финансово поощрение на ученици с изявени дарби, в размер на 3000 лв., съгласно Правилника за стимулиране на деца с изявени дарби в община Дряново. 40 ученика.

Във връзка с изпълнението на подписаното Споразумение за сътрудничество и координиране на работата на териториалните структури на органите за закрила на детето при случаи на деца, жертви на насилие или риск от насилие при кризисна интервенция, са проведени 4 срещи на мултидисциплинарния екип, включващ представители на Дирекция "Социално подпомагане", Община Дряново и РУ - Дряново.

Функционирането на "Дежурните звена" на работа по горещи случаи в извънработно време, в почивни и празнични дни се координираше чрез график на дежурните служители от всяка институция.

Местна комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни

През 2021 г. в състава на Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните участваха 11 души, сред педагози – членове на училищните комисии за превенция, юрист, психолог, психиатър, инспектор ДПС, служител на Отдел "Закрила на детето". В консултативния кабинет за превенция през 2021 г. работиха 4 обществени възпитатели.

За 2021 година са образувани и разгледани 6 възпитателни дела.

Най-ефективните мерки, наложени от Комисията, са поставяне под възпитателен надзор на обществен възпитател.

В изпълнение на своите социално-превантивни функции, МКБППМН реализира редица дейности и беше партньор в организирането и провеждането на мероприятия, заложи в плана за работа.

През 2021 г. съобразено с противоепидемичните мерки бяха организирани следните мероприятия:

- Инициативи и кампании за превенция употребата на упойващи вещества алкохол, тютюневи изделия, СПИН, превенция на насилието в училище.
- Спортни инициативи
- Културни мероприятия.

Спорт

Община Дряново разполага с една от най-добрите спортни инфраструктури на територията на област Габрово и региона. Разполагаме с два уникални стадиона, естествен терен на стадион „Локомотив“ с една от най-добрите тревни настилки в региона предпочитано място на множество отбори за тренировка. Разполагаме с един от най-добрите стадиони в региона с изкуствена настилка този в Царева Ливада, на които целогодишно се провеждат тренировки, официални срещи както и детски турнири. Стадион Локомотив разполага с писта за бягане която позволява подготовка на множество лекоатлетически и детски лагери. Община Дряново разполага също така с много функционална спортна зала , която има капацитет за провеждане на официални срещи по хандбал, баскетбол, волейбол, футбол, и както и много други спортове.

1. На територията на общината развиваха дейност следните клубове:
2. Спортен клуб по ориентиране “Бачо Киро-94”;
3. Клуб по лека атлетика “Локомотив” - Дряново;
4. Футболен клуб “Локомотив-1927” - Дряново;
5. Тенис клуб “Кристи” - Дряново;
6. ФК „Боруна” – Царева ливада
7. Спортен клуб на хора с увреждания “Успех - Дряново”

Освен клубовете, регистрирани на територията на община Дряново, в града са сформирани филиали на ОБК „Чардафон“ Габрово и БК „Локомотив Горна Оряховица, които успешно развиват тренировъчно-състезателна дейност.

Всички спортни клубове участваха активно в състезанията от държавния спортен календар.

През изминалата година Община Дряново осигури 66 500 лв. от собствените си приходи за развитието на спорта, които бяха предоставени под формата на субсидия за тренировъчна дейност и за организирането на традиционни за града турнири, за

подготовка на национални състезатели от Дряново и за организиране традиционното награждаване на най-добрите спортисти на Дряново.

Спортните клубове ползваха безвъзмездно наличните бази.

Всички учебни заведения и ЦДГ изпълниха проекти за провеждане на физическо възпитание и спорт в извънкласни форми на обучение.

През 2021 г. Община Дряново бе организатор, партньор и домакин на редица спортни прояви:

1. За първи път в Дряново се проведе двудневен ФитФест. Спортното събитие, организирано от Община Дряново, се проведе в края на месец април, на Стадион „Локомотив“;
2. На 10 и 11 юли се проведе Национално състезание по ориентиране Купа Дряново 2021, в което взеха участие 195 участници. Спортното събитие се проведе на територията на кв. Цинга и с. Гостилица в община Дряново;
3. На 15 октомври в Дряново се проведоха 2 лекоатлетически състезания с национален характер:
 - 52-ри Лекоатлетически пробег „Колю Фичето“;
 - Първо издание на „Дряново рън“. Участниците в двата формата стартираха и финишираха в Спортен комплекс „Локомотив“, като мероприятиято се проведе без публика, при спазване на актуалните противоепидемични мерки за област Габрово.
4. За пети път община Дряново бе домакин на състезание от националния рали-спринт шампионат. На 29 и 30 май посрещнахме някои от най-успешните български пилоти.
5. 15 бр. турнири от програмата на Аматьорска футболна лига – Стадион Локомотив и Стадион Републиканец;
6. Турнир по футбол за деца, родени след 2008, 2011, 2012, 2013 г., за Купата на община Дряново;
7. Великденски детски футболен турнир – част от националния календар на БФС за деца – организатори Община Дряново и ФК „Локомотив 1927“;
8. Коледен детски футболен турнир – част от националния календар на БФС за деца – организатори Община Дряново и ФК „Локомотив 1927“;
9. Регионален турнир по тенис на корт до 10 г.;
10. Регионален турнир по тенис на корт до 12 г.;
11. Регионален турнир по тенис на корт до 14 г.;
12. Регионален турнир по тенис на корт до 16 г.;

На 29 декември, се проведе 52 награждаване на 10-те най-добри спортисти на Дряново, 3-та най-добри спортисти с увреждания за 2021 г. Освен престижната класация, бяха връчени и 3 специални награди за принос в развитието на спорта на община Дряново. Изборът на най-добрите в спорта и треньор на годината бе направен от комисия, в която участваха представители на Общинска администрация, Общински съвет – Дряново и представители на всички действащите спортни клубове в Дряново.

Туризм

В началото на 2021 година Община Дряново се включи в среща за обсъждане на евентуални съвместни проекти през новия програмен период 2021-2027, които да залегнат в Интегрираните планове за развитие, които се разработват в момента. Участие взе и Община Трявна. Най-много допирни точки представителите на местните власти намират в сферата на туризма. Обсъдени бяха и проекти за дигитализация на административните услуги, въвеждане на географски информационни системи, пътна инфраструктура, социални услуги и здравеопазване.

Бяха отбелязани и подготвени с покритие за изрисуване ел. табла, на територията на град Дряново. През месец май отново бе изрисуван стенописът в чест на Колю Фичето, на бетонната стена до каменния мост, построен от Майстора.

Изработени са винилови пана за фотоизложба на изгледи от Дряново, за експониране на Пешеходна зона – Дряново.

Направени са дизайн и рамки за информационни табели за туристическите обекти в град Дряново.

През месец юли бе заснет филм за Дряново на Румънската национална телевизия за туристическото ТВ предаване „Компас“.

През 2021 година бе подаден проект на Община Дряново „Рехабилитация на екопътека и адаптация на археологически обект римска крепост Дискодуратера“. Проектът е по Мярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура, туристическа инфраструктура“ от Стратегията за водено от общностите местно развитие на СНЦ „МИГ Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“, финансирана от Програмата за развитие на селските райони 2014 – 2020.

През 2021 г. Община Дряново разполагаше с 49 категоризирани места за настаняване. Общата леглова база от 1105, разпределена в хотели, семейни хотела, къщи за гости, стаи за гости, почивни станции, туристическа хижа, туристическа спалня.

През месец август бяха направени проверки на местата за настаняване за дейността и спазването разпоредбите на националната и местна нормативна уредба в

сферата на туризма. Членовете на Комисията направиха проверки на 28 обекта – къщи за гости, стаи за гости, хотели и семейни хотели. В част от обектите бе осигурен достъп и контакт с отговорни лица, а в други длъжностните лица получиха достъп от настанените туристи. Във всички обекти бе направена проверка на начина и честотата на отчитане на реализираните нощувки.

В края на месец ноември се проведе конкурс за заемане на длъжността Директор на Исторически музей – Дряново, който приключи със защита на концепции и събеседване с кандидатите на 26 ноември. 11-членна комисия, назначена в съответствие с утвърдените от Министерството на културата правила, проведе конкурса.

Проведени са две заседания на Консултативния съвет по туризъм.

През месец ноември 2021 година, експерти от общинска администрация, работещи в сферата на туризма, успешно взеха участие курс на дистанционно обучение по модул „Опазване на културно-историческото наследство и развитие на туризма“, в рамките на Проект „Повишаване знанията, уменията и квалификацията на общинските служители“ на НСОРБ.

През летния сезон, Община Дряново реализира редица събития, които да обогатят културния живот и туристически потенциал на нашия град, след продължителните противоепидемични мерки и условия на локдаун в страната. През април в Дряново се проведе първото издание на Фит Фест – Дряново. През месец май, Дряново бе домакин на спектакъла „Царете на магията“, както и на кръг от Националния рали-спринт шампионат. През юни Общината зарадва най-малките с детска постановка на Драматичен театър – Габрово. По-късно същия месец се състоя 19-то издание на Националния събор „От дума на дума, от песен на песен“, а в пещера Бачо Киро се проведе акапелен концерт на хор „Магическите гласове“ с диригент Нина Николина. Като част от лятната програма на Община Дряново се проведе джаз концерт, фолклорен концерт с участието на Вокална група „Алгара“ и ДТА „Болярче“; концерт на група Lockdown Party Band, семеен уикенд с Лятно театро за деца, хоротека и ден на отворените врати в конна база „Св. Архангел Михаил“.

Провеждането на събори, фестивали, концерти, семинари, чествания и др. събития, както в общинския център, така и в малките населени места, допринесоха за популяризирането на Дряново като целогодишна туристическа дестинация.

Извършени административни услуги за периода:

№	Наименование на услугата	предоставени услуги
ОБА11	Административни услуги „Търговия, туризъм, транспорт“	
	Издаване на разрешение за таксиметров превоз на пътници	2
	Регистрация на пътни превозни средства с животинска тяга	0
	Категоризация на заведения за хранене и развлечения	9
	Категоризация на места за настаняване	16
	Вписване на промени в обстоятелствата за категоризирани места за настаняване и издаване на удостоверение	0
	Вписване на промени в обстоятелствата за категоризирани заведения за хранене и развлечения и издаване на удостоверение	0
	Издаване на удостоверение за категория на туристически обект - дубликат	0
ОБА12	Административни услуги „Транспорт“	
	Издаване на карта за безплатно паркиране на МПС, обслужващи хора с увреждания и използване на улеснения при паркиране	92
	Издаване на комплект стикери към разрешение за таксиметрова дейност	2

Проекти:

През 2021 г. са изпълнени и отчетени следните проекти на Община Дряново:

1. „Изграждане на комплекс за социални услуги за лица с психични разстройства“, процедура „Подкрепа за деинституционализация на социалните услуги за възрастни и хора с увреждания“, финансиран по ОПРР 2014-2020 на обща стойност 3 987 899.85 лв.

2. „Реконструкция, ремонт, обзавеждане и оборудване на сграда на СУ „Максим Райкович“, гр. Дряново, община Дряново“ , финансиран от ДФЗ, на обща стойност 1 156 950.89 лв.

3. „Създаване на място за отдих и игра в село Ганчовец“, финансирани от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда /ПУДООС/- обща стойност на проекта 9 994,80 лв.

4. „Облагородяване и създаване на зона за отдих в село Длъгня“, финансирани от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда /ПУДООС/ – обща стойност на проекта 9 798.22 лв.

През 2021 г. Община Дряново е кандидатствала и са подписани договори за реализацията на следните проектни предложения:

1. „Нова дългосрочна грижа за възрастните и хората с увреждания – Етап 2 – предоставяне на новите услуги - Център за грижа за лица с психични разстройства - гр. Дряново“, по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.090 „Нова дългосрочна грижа за възрастните и хората с увреждания – Етап 2 – предоставяне на новите услуги“ на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, на обща стойност 1 892 000.00 лв.

2. „Патронажна грижа + в община Дряново“, процедура BG05M9OP001-6.002 „Патронажна грижа+“ по ОП РЧР на обща стойност 481 831.69 лв.

3. „Реконструкция и рехабилитация на улици в Община Дряново“, финансирано чрез МИГ „Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“ по Мярка 7.2. „Подкрепа за инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ на ПРСР 2014-2020, на обща стойност 318 140.20 лв.

През 2021 г. в Община Дряново продължи реализирането на следните проекти:

1. „Център за социална рехабилитация и интеграция за лица с психични разстройства и умствена изостаналост“ ОП РЧР 2014-2020 с обща стойност 831 892.25 лв.

2. „Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“, финансиран от ОПРЧР 2014-2020, на обща стойност 75 809.25 лв.

3. „Заедно в различieto“ по ОП Развитие на човешките ресурси, процедура BG05M9OP001-2.018 - „Социално-икономическа интеграция на уязвими групи. Интегрирани мерки за подобряване достъпа до образование“ – Компонент 1, на обща стойност 519 071.94 лв.

Проекти, с които общината е кандидатствала и са в процес на оценка:

1. „Рехабилитация на екопътека и адаптация на археологически обект римска крепост Дискодуратера“, финансирано чрез МИГ „Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“ по Мярка 7.5. „Инвестиции в публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“ на ПРСР 2014-2020, на обща стойност **68 600.40 лв.**

2. „Дряново-дом на традиционни изкуства“, финансиран от Норвежки финансов механизъм, програма „Културно предприемачество, наследство и сътрудничество“, на обща стойност **198 471.64 лв.**